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∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  293/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 22/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Υποβολή συµπληρωµατικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης διόρθωσης 

σφάλµατος εγκριτικής απόφασης Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

Αιγαίου. 

 

  Στην Πάρο σήµερα 1 Σεπτεµβρίου 2016 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 11647/ 26-8-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 19 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 15ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης 

και απεχώρησε µετά στην συζήτηση του 16ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 2) 

Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 15ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 17ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  4) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε µετά την συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) 

Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε µετά την συζήτηση του 4ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 

11) Πούλιος Γεώργιος, 12) Ραγκούσης Γεώργιος, 13) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 14) 

Ρούσσος Βατίστας, έφυγε µετά την συζήτηση του 4ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 15) 

Ρούσσος Πέτρος, έφυγε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 

επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και απεχώρησε κατά 

την συζήτηση του 9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος–

Γεώργιος, 17) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18) Χανιώτη Μαρία και 19) 

Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 

4) Κασαπίδης Αναστάσιος, 5) Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος 

του Κωνσταντίνου, 7) Πατέλης Άγγελος και 8) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά 

 

ΑΔΑ: 7ΕΥΟΩΞΓ-7ΤΙ



την συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης και έφυγε µετά την συζήτηση του 

9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την 

συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 2] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής 

Κοινότητας Κώστου που έφυγε κατά την συζήτηση του 9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης 

και 3] Πούλιος Κωνσταντίνος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς, που ήρθε κατά την 

συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης, έφυγε κατά την συζήτηση του 4ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης και αποχώρησε µετά την συζήτηση του 8ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

    Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω το θέµα προ 

ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 

Θέµα 9ο : ηµερήσιας διάταξης                Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος 

O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συµβουλίου την νέα εισήγηση και είπε: -Είναι εδώ 

κάποιος από τους εκπροσώπους; και έδωσε το λόγο όπως παρακάτω:   

∆ήµαρχος: Πρόεδρε λίγο να επανέλθω στο προηγούµενο, δεν έχουµε βάλει ουσιαστικά 

τίτλο, λέµε περιβαλλοντική ηµερίδα .. 

Πρόεδρος: …στα πλαίσια, µπορούµε να γράψουµε, του έτους 2016, συγγνώµη του 2016 

έτους ανακύκλωσης, συµπληρώνουµε και αυτό. ∆ήµου Πάρου ναι.  

∆ήµαρχος: ∆ήµος Πάρου 2016, έτος ανακύκλωσης.  

Ροκονίδας: το διορθώσαµε έτσι; είµαστε στην απόφαση; 

∆ήµαρχος : για τον τίτλο λέγαµε, γιατί δεν έχουµε βάλει θέµα. 

Πρόεδρος: εντάξει; Συµφωνούµε; Ωραία.  

Το 9ο θέµα είπαµε είναι «Υποβολή συµπληρωµατικών νέων στοιχείων για τη λήψη 

απόφασης διόρθωσης σφάλµατος εγκριτικής απόφασης Γενικού Γραµµατέα 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου». Παρακαλώ τον εκπρόσωπο, καθίστε παρακαλώ 

εδώ για να ακούγεστε, να πείτε το όνοµά σας, και να…. 

Γκόκας: εισήγηση ποιος κάνει στο θέµα;  

Πρόεδρος: εγώ δεν έχω να κάνω εισήγηση, αυτό το θέµα έχει κατατεθεί, έχει 

κατατεθεί.. από τους εκπροσώπους , ενδιαφεροµένους.  

Γκόκας: είναι αίτηµα , τι είναι; Τα νέα στοιχεία ποια είναι ; 

Πρόεδρος: ναι, αυτό που σας έχω…το έχετε όλοι.  

Γκόκας: τα νέα στοιχεία ποια είναι;  

Πρόεδρος: τα νέα στοιχεία δεν τα έχω, τώρα η κυρία ήρθε..  

∆ήµαρχος: ο κ. Μαλατέστας φέρνει το θέµα, η νοµοθεσία λέει ότι µπορεί ένα θέµα το 

οποίο έχει πάρει αρνητική απόφαση να ξανά επανέλθει εντός διµήνου, εκτός.. 

Ροκονίδας: δεν το φέρνει λοιπόν ο κ. Μαλατέστας, το θέµα το φέρνει µε πρότασή του ή ο 

∆ήµαρχος ή ο Πρόεδρος του ∆.Σ. ∆εν κάνει ούτε ο Μαλατέστας ούτε οποιοσδήποτε.. 

∆ήµαρχος: είναι πρόταση του κ. Μαλατέστα και έρχεται από τον Πρόεδρο του ∆.Σ.  
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Ροκονίδας: όχι, κάνετε λάθος, διότι έχει παρθεί απόφαση του ∆.Σ. εάν υπάρχουν νέα 

στοιχεία, αυτά εκτιµώνται από αυτόν , ο οποίος φτιάχνει την ηµερήσια διάταξη.  

Πρόεδρος: και λοιπόν, λέω λοιπόν… 

Ροκονίδας: µην σηκώνετε τα χέρια ψηλά κε Πρόεδρε.. 

Πρόεδρος: ..υποβολή, υποβολή συµπληρωµατικών νέων στοιχείων για τη λήψη 

απόφασης διόρθωσης σφάλµατος κτλ.. 

Ροκονίδας: άρα έχετε εκτιµήσει ότι υπάρχουν νέα στοιχεία..  

∆ήµαρχος: όχι, όχι καθίστε ένα λεπτό 

Ροκονίδας : διαφορετικά δεν έπρεπε να το φέρετε, καταλάβατε;  

∆ήµαρχος: ακούστε ένα λεπτό, ακούστε, λέει, εντός διµήνου εκτός αν… είναι δίµηνο 

τώρα.  

Ροκονίδας: συµφωνούµε.  

∆ήµαρχος: άρα δεν χρειάζεται το «αν». τα νέα στοιχεία δεν χρειάζονται στο δίµηνο.  

Ροκονίδας: από πότε είναι το δίµηνο;  

Γκόκας: έχει περάσει το δίµηνο;  

Μαλαµατένιος: ναι έχει περάσει από τις 21 Αυγούστου.  

∆ήµαρχος : καταλάβατε ποια είναι η διαφορά;  

Ροκονίδας : άλλο πράγµα αυτό, απλώς λέει ότι.. 

∆ήµαρχος: δεν είναι τα νέα στοιχεία λοιπόν, έχει περάσει το δίµηνο.  Θα εξεταζόταν το 

θέµα σε λιγότερο χρόνο από το δίµηνο εφόσον υπήρχαν νέα στοιχεία.  

Πρόεδρος: εµείς αφήσαµε και τους δύο µήνες, έτσι; και εφόσον ήρθε από τον κ. 

Μαλατέστα αυτός ο φάκελος έτσι; αφού πέρασε το δίµηνο είµαστε υποχρεωµένοι να το 

φέρουµε στο ∆.Σ. λοιπόν, θα ήθελα κε Μαλατέστα να καθίσετε να πάρετε τη θέση.  

Οµιλήτρια: Να κάνω µία ερώτηση συγγνώµη, η υποβολή των στοιχείων γίνεται από τον 

κ. Μαλατέστα ή από το ∆.Σ. ;  

Πρόεδρος: τα στοιχεία τα έφερε ο κ. Μαλατέστας.  

Οµιλήτρια: γιατί δεν είναι σαφές όπως είναι γραµµένο.  

Πρόεδρος: πως δεν είναι σαφές; Ο κ. Μαλατέστας… 

Χριστόφορος: όντως δεν υπάρχει εδώ ποιος υπογράφει την εισήγηση, δεν αναφέρεται… 

Πρόεδρος: αυτό ήρθε, ο φάκελος αυτός.. κε Χριστόφορε ήρθαν από τον κ. Μαλατέστα  

Χριστόφορος: που το γράφει κε Πρόεδρε ότι είναι από τον κ. Μαλατέστα;  

Πρόεδρος: ήρθε ο κ. Μαλατέστας , τι να του πω; Ότι δεν είσαι εσύ;       

Χριστόφορος: να το υπογράψει, να ξέρουµε από ποιον είναι αυτός ο φάκελος.  

Ροκονίδας: Πρόκειται για αίτηµα δηµότη δηλαδή, καταλάβατε τι θέλει να σας πει ο κ. 

Αντιδήµαρχος;  

∆ήµαρχος: Ναι είναι αίτηµα δηµότη.. 

Ροκονίδας: α µπράβο.. 

∆ήµαρχος: Και είχε έρθει αµέσως µετά από την αρνητική απόφαση .. 

Ροκονίδας:  Βρε ∆ήµαρχε σύµφωνοι, το ζήτηµα είναι το εξής, ότι πρόκειται για ένα 

αίτηµα δηµότη, αίτηµα πολίτη  

Πρόεδρος ;ακριβώς.  

Ροκονίδας: Άρα δεν είναι σωστό να… εγγεγραµµένο στην ηµερήσια διάταση το θέµα, αυτό 

σου λέει και ο Αντιδήµαρχος. 

Πρόεδρος: ωραία.  
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Ροκονίδας: ∆ιότι όταν λες υποβολή κτλ συµπληρωµατικών στοιχείων, είναι σαν οι 

τεχνικές υπηρεσίες του ∆ήµου να σου χουν φέρει κάτι και εσύ να το έχεις φέρει στο 

∆.Σ. . Απλό δεν είναι;  

Μαλαµατένιος: Πρόεδρε να δώσω µία εξήγηση αυτό το θέµα έχει περάσει από 21 

Ιουνίου και ξαναήρθε αλλά ήταν µέσα στο δίµηνο και το αναβάλαµε αν θυµάστε.  Τώρα ο 

κ. Μαλατέστας έφερε νέα στοιχεία γι’ αυτό λέµε «νέων στοιχείων».  

Πρόεδρος: Το ξεχάσατε συνάδελφοι ότι είχε ξανά έρθει και είπαµε ότι δεν µπορούµε να 

το συζητήσουµε αυτό;  Βεβαίως το ξεχάσατε φαίνεται, γιατί όταν συζητήσαµε την πρώτη 

φορά το είχε φέρει το θέµα ο κ. Ραγκούσης αν θυµάστε, ο κ. Ραγκούσης και ψηφίσαµε 

αρνητικά.  Έτσι δεν είναι;  Το θυµάστε αυτό;  Ότι, είχε φέρει την απόφαση ο κ. 

Ραγκούσης της Αποκεντρωµένης η οποία Αποκεντρωµένη έλεγε ότι πρέπει να 

διορθώσουµε το… και δεν έγινε δεκτό από το συµβούλιο.  Εν συνεχεία ήρθε ο κ. 

Μαλατέστας σαν δηµότης πλέον και είπαµε ότι αυτό το θέµα θα αναβληθεί και τώρα 

έρχεται ξανά µετά από δύο µήνες και καταθέτει τα στοιχεία του.  Άρα νοµότυπα.  

Ροκονίδας: Μα δε λέει κανείς ότι δεν είναι νοµότυπο ρε Πρόεδρε, δεν  

καταλαβαινόµαστε µου φαίνεται.  Είναι αίτηµα ενός δηµότη και στην ηµερήσια διάταξη 

δεν αναφέρεις ότι είναι αίτηµα δηµότη, µιλάς για υποβολή κτλ συµπληρωµατικών 

στοιχείων.  Άρα φαίνεται ότι υπάρχει ένα υπηρεσιακό έγγραφο το οποίο φέρνεις στο 

∆.Σ. δεν είναι απλό;  

Πρόεδρος: ωραία, ωραία, κατανοητό.  

Πρόεδρος: Βέβαια αυτό κε Πρόεδρε µην το παίρνετε ελαφρά διότι είναι στοιχείο 

αναβολής της συζητήσεως έτσι; δηλαδή η µη σωστά αναγραφή του θέµατος στην 

ηµερήσια διάταξη προδικάζει αναβολή του θέµατος.  ∆ηλαδή αυτό θα πρέπει βέβαια να 

το αποφασίσει το δηµοτικό συµβούλιο.  Σας το λέω αν θέλουµε να τηρήσουµε ακριβώς 

τις διατάξεις.  

∆ήµαρχος: Εκτός βέβαια αν µέσα στην απόφαση καλύπτουµε το συγκεκριµένο λάθος.  

Γκόκας: Εγώ θέλω να καταλάβω την έννοια των νέων στοιχείων, όταν λέµε νέων 

στοιχείων . 

Μαλινδρέτος: δεν υφίστανται νέα στοιχεία γιατί έχει περάσει το δίµηνο τελείωσε κε 

Γκόκα  το είπαµε, όταν περάσει το δίµηνο.. 

Γκόκας: ∆ηλαδή αν πάρουµε µία απόφαση τώρα µπορεί να επανέλθει στο επόµενο 

συµβούλιο;  

Μαλινδρέτος: µετά το δίµηνο.  

Γκόκας: µετά το δίµηνο, δηλαδή µπορεί κάθε δίµηνο να συζητάµε αυτό το θέµα;  

Πρόεδρος: νοµίζω, νοµίζω, να µπούµε στην ουσία.  

Μαλινδρέτος: Ναι να µπούµε στην ουσία, εγώ το είπα αυτό προηγουµένως για να 

τηρήσουµε επακριβώς τις διατάξεις.  Το θέµα πρέπει να τεθεί σε ψηφοφορία αν θέλουµε 

να το συζητήσουµε.  Προσωπικά εγώ λέω να το συζητήσουµε αλλά από την άλλη πλευρά 

κε Πρόεδρε τη στιγµή που το εν λόγω θέµα είναι, επανέρχεται εκ δευτέρου και είναι 

αίτηµα δηµοτών δεν καταλαβαίνω τη βιασύνη σας.  Εδώ περιµένουν δηµότες ένα και δύο 

χρόνια, επιτρέψτε µου κε Πρόεδρε.  

Πρόεδρος: ∆εν σας καταλαβαίνω τι λέτε κε Μαλινδρέτο ειλικρινά.   

Μαλινδρέτος: θα το… 

Πρόεδρος: όχι δεν καταλαβαίνω.  

Μαλινδρέτος: θα το ξαναπώ.  
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Πρόεδρος: τον υπαινιγµό σας δεν τον καταλαβαίνω έτσι;    

Μαλινδρέτος: θα το ξαναπώ. Υπάρχουν δηµότες και άλλα θέµατα .. 

Πρόεδρος: όσα θέµατα έχω στο χέρι µου και έχω και τις εισηγήσεις πάντοτε έρχονται 

στο ∆.Σ. γι’ αυτό σας παρακαλώ να είστε προσεκτικός.  

Μαλινδρέτος: µάλιστα, µάλιστα , στη συζήτηση θα διαφανεί.  

Πρόεδρος: (προς δηµότη), ακριβώς, όταν λοιπόν, όταν λοιπόν για να µπει ένα θέµα 

χρειάζεται εισήγηση από µία υπηρεσία δεν θα κάνω την υπηρεσία εγώ.  Σας παρακαλώ 

πάρα πολύ, σας παρακαλώ.  Να στε λίγο προσεκτική. Ορίστε κε.. 

Γκόκας: επί της διαδικασίας, κοιτάξτε να δείτε όταν υπάρχει ένα αίτηµα, αυτός που έχει 

το αίτηµα ας πούµε µπορεί να θεωρεί κάθε φορά ας πούµε ότι επί της ουσίας 

αποφασίστηκε κάτι λάθος.  Εγώ αρνούµαι να µπω στη διαδικασία κάθε δύο µήνες να 

συζητάω ένα θέµα χωρίς πραγµατικά να έχουν υπάρξει νέα στοιχεία.  ∆ηλαδή αυτά τα 

στοιχεία που βλέπω εδώ, δεν ξέρω αν διαβάζω καλά είναι όλα µε ηµεροµηνίες πριν την 

προηγούµενη συνεδρίαση του δηµοτικού συµβούλιου.  ∆ηλαδή έχει προκύψει κάποιο 

στοιχείο .. 

Πρόεδρος: κε Γκόκα ακούστε, κε Γκόκα ακούστε, ο κ. Ραγκούσης είχε φέρει το έγγραφο 

της περιφέρειας µόνο εκείνο κρατούσαµε στα χέρια µας.  

Γκόκας : ναι εντάξει..  

Πρόεδρος: εδώ τώρα ο κύριος.. έχει φέρει όλο το φάκελο αυτό. 

Γκόκας: όλα αυτά τα στοιχεία που είναι εδώ µέσα προϋπήρχαν της συζήτησης κοιτάχτε 

να δείτε υπάρχουν νόµοι σχετικοί µε το θέµα που πάλι δεν είναι εδώ µέσα 

ενδεχοµένως...  

Πρόεδρος: άρα συνάδελφοι το ψηφίζουµε να µην το συζητήσουµε, δεν έχω πρόβληµα.  

Γκόκας : λέω υπάρχουν νέα στοιχεία υπάρχει κάτι που προέκυψε;  

Πρόεδρος: δεν το ξέρω εγώ αυτό.  

Γκόκας: κοιτάξτε εδώ επανέρχεται το αίτηµα επειδή υπάρχει η άποψη ότι το ∆.Σ. 

έκρινε χωρίς να λάβει υπόψη του πράγµατα.  Εντάξει αυτή είναι η άποψη, αποδεκτή αλλά 

νέα στοιχεία δεν έχουν προκύψει.  ∆ηλαδή δεν έχει προκύψει µία καινούρια µελέτη, ένας 

καινούριος νόµος, νέα στοιχεία δεν υπάρχουν.  Και γι’ αυτό µου κάνει εντύπωση αν 

µπορούµε κάθε δύο µήνες να συζητάµε, δηλαδή κάποιος να φέρνει θέµα στο ∆.Σ.  χωρίς 

να υπάρχουν νέα στοιχεία.  Απλώς µου κάνει εντύπωση, δεν ξέρω τώρα, µπορεί και να 

µπορεί. 

Βλαχογιάννης:… συζητάµε το τυπικό µέρος και εγώ για την ιστορία θέλω να καταθέσω 

την άποψή µου. Συµφωνώ απόλυτα µε τον Αλέξη τον Γκόκα δηλαδή ένα θέµα 

επανέρχεται µε την πάροδο έστω και δύο µηνών, µετά τους δύο µήνες εφόσον υπάρχουν 

κάτι.. νέα στοιχεία διαφορετικά δεν µπορεί ο κάθε πολίτης να επανέρχεται κάθε δύο 

µήνες για να συζητάµε αυτό το πράγµα, και εξάλλου αυτό φαίνεται και από την ηµερήσια 

πρόσκληση, υποβολή συµπληρωµατικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης 

διόρθωσης, δηλαδή εσείς ως Πρόεδρος που µελετάτε το φάκελο αποδεχτήκατε ότι 

υπάρχουν νέα στοιχεία.  

Πρόεδρος: εγώ, εγώ έγραψα αυτό το θέµα που είχε το αίτηµα του πολίτη.  

Βλαχογιάννης: αλλά το µελετήσατε και δεχθήκατε ότι υπάρχουν νέα στοιχεία;  Εγώ έτσι 

το βλέπω και δεν έχω καµιά αντίρρηση.. 
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∆ήµαρχος: το αίτηµα του πολίτη προς το ∆.Σ., στο αίτηµά του λέει «Υποβολή 

συµπληρωµατικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης», αυτό είναι το αίτηµα του 

πολίτη.  

Βλαχογιάννης :το ξέρω ότι είναι το αίτηµα του πολίτη αλλά εγώ ως Πρόεδρος του ∆.Σ.  

θα κοιτάξω ότι υπάρχουν νέα στοιχεία.  

Μαλινδρέτος : βεβαίως, βεβαίως.  

Πρόεδρος: συγγνώµη κε Βλαχογιάννη την προηγούµενη όταν συζητάγαµε και  είχε έρθει 

και ο κ. Ραγκούσης είχα µόνο ένα χαρτί το αίτηµα του .. εδώ τώρα είναι ένα ολόκληρο 

πακέτο.  Θα καθίσω να το ελέγξω τώρα εγώ;  Είµαι …εφόσον το κάνει το αίτηµα ο 

πολίτης.  

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε, κε πρόεδρε.  

Πρόεδρος: παιδιά.. κε Χριστόφορε λυπάµαι, λυπάµαι.. 

Πούλιος: κε Πρόεδρε το θέµα πρέπει να αναβληθεί για να πάει στον κο Ραγκούση και να 

µας πει αν τα καινούρια στοιχεία είναι επαρκή και να ξανά συζητηθεί το θέµα.  

Πρόεδρος: λοιπόν ο κ. Πετρόπουλος, ο κ. Πετρόπουλος 

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε επί της διαδικασίας είµαστε, δεν δίνετε τον λόγο έξω.  

Πετρόπουλος Βαζαίος: υπήρχε απόφαση από το ∆ήµο παλιά για το συγκεκριµένο 

οικόπεδο, ακίνητο , έγινε λάθος στο Γ.Π.Σ. και ήρθε εδώ να συζητηθεί µε αίτηση του κ. 

Ραγκούση δεν είχατε νέα στοιχεία να πάρετε µία.. την ίδια απόφαση που είχε πάρει το 

προηγούµενο ∆.Σ. και πήρατε αρνητική απάντηση, την οποία την πήρατε γιατί δεν 

είχατε άλλα στοιχεία.  Αυτό είναι το θέµα.  ∆εν ήσασταν ενηµερωµένοι και δώσατε 

αρνητική απάντηση, ενώ δεν έπρεπε να δώσετε αρνητική απάντηση.  Υπήρχε θετική 

απάντηση από το προηγούµενο ∆.Σ. υπήρχαν όλα τα στοιχεία τα οποία δεν τα 

γνωρίζατε.  Αυτό είναι το θέµα.  

Ροκονίδας: έχω το λόγο;  

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε όποιος παίρνει το λόγο το παίρνει φωνάζοντας;  

Πρόεδρος: µου το ζήτησε σήκωσε το χέρι.  

Μαλινδρέτος: όποιος σηκώνει ήσυχα το χέρι του δεν παίρνει το λόγο κε Πρόεδρε;  

Ροκονίδας: σήκωσα το χέρι µου και ζήτησα το λόγο.  

Μαλινδρέτος: παρακαλώ κε Ροκονίδα δεν απευθύνοµαι σε εσάς, εντάξει πάρτε το λόγο, 

στον κο Πρόεδρο απευθύνοµαι.      

Ροκονίδας: λοιπόν, αυτό που λέει ο κ. Πετρόπουλος είναι εύλογο, το ζήτηµα όµως είναι 

ότι κάποια στιγµή θα πρέπει, έτσι ξεκινήσαµε και εδώ καταλήγουµε έτσι; να συζητάµε το 

ζήτηµα λειτουργίας του ∆.Σ.  Λοιπόν κάποια στιγµή αυτό το ∆.Σ. πρέπει να 

λειτουργήσει όπως πρέπει, είτε το θέλουµε είτε δεν το θέλουµε.  Και εδώ δεν 

λειτουργεί το συµβούλιο όπως πρέπει Πρόεδρε, διότι έρχεται ένα θέµα, συµφωνώ ότι 

έχει παρέλθει το δίµηνο, άρα λοιπόν υπάρχει δυνατότητα από το δηµότη να καταθέσει 

µία αίτηση ή µε αυτά που θεωρεί ότι είναι καινούρια στοιχεία. Βεβαίως.  Ποιος 

εισηγείται στο ∆.Σ. ο δηµότης, ο δηµότης;  Εάν λοιπόν είχες µία αίτηση ακόµα και αίτηση 

όπως θα έπρεπε να είναι αναγεγραµµένο το θέµα στην ηµερήσια διάταξη, αίτηµα δηµότη 

και υποβολή κτλ, για διόρθωση σφάλµατος δεν θα έπρεπε να έχεις εισήγηση;   ∆ηλαδή 

το ∆.Σ. πως θα αποφασίσει;   Με βάση και µόνο την άποψη του ∆ηµότη ή ενδεχοµένως 

και κάποιων άλλων  οι οποίοι είναι αντίθετοι µε την άποψη του συγκεκριµένου δηµότη; 

Θα πρέπει να στηριχτεί στην άποψη της δικής του υπηρεσίας και να κρίνεις στην 

συνέχεια εάν τελικά επί της ουσίας έχει δίκιο ο δηµότης ή δεν έχει δίκιο ο δηµότης. 
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Υπάρχει αυτή;  Μη µου λές εµένα … γιατί θα σε ρωτήσω πως ο κος Ραγκούσης είχε 

κάνει εισήγηση τότε;   Από µόνος του;  

Γκόκας: ο κ. Ραγκούσης δεν είχε υπόψη του αυτά που κατατίθενται σήµερα;  Αλίµονο αν 

δεν τα έχει υπόψη του.  

Ροκονίδας: Επειδή κάποια στιγµή η ανοχή στη διαδικασία πρέπει να τελειώνει και 

γινόµαστε και συνυπεύθυνοι, εγώ αρνούµαι από δω και πέρα να γίνοµαι συνυπεύθυνος 

σε αυτή τη διαδικασία.  Ο ∆ήµαρχος µπορεί να θέλει να κρατήσει τις ισορροπίες του 

έτσι; και να κρατήσει ανοχή στο βαθµό που µπορεί τη δηµοτική πλειοψηφία αλλά εµείς 

δεν είµαστε υποχρεωµένοι ας πούµε σε αυτό το έργο να παίξουµε ή να είµαστε θεατές. 

Λοιπόν δεν είναι δυνατόν να συνεχιστεί αυτή η ιστορία. Το ∆.Σ. .. 

Πρόεδρος: κάντε την πρότασή σας.  

Ροκονίδας : η πρότασή µου λοιπόν είναι ότι όταν έρχεται ένα αίτηµα δηµότη θα πρέπει 

να συνοδεύεται από αίτηµα της αρµόδιας υπηρεσίας, όταν έρχεται θέµα στο ∆.Σ. ή θα 

εισηγείται ένας δηµοτικός σύµβουλος ή ο Πρόεδρος του ∆.Σ. ή ο ∆ήµαρχος µε 

συγκεκριµένο τρόπο να αναλαµβάνει την ευθύνη αυτών που λέει ή θα υπάρχει εισήγηση 

της αρµόδιας υπηρεσίας.   ∆ηλαδή είναι σκορποχώρι;   Θα διαλύσουµε ό, τι έχει χτιστεί 

εδώ και χρόνια;   Εγώ έτσι το βλέπω ναι, γιατί στη θέση σας έχω βρεθεί πριν από 

πολλά χρόνια και όταν  υπηρετούσα το θεσµό του Προέδρου ήµουν εδώ από τις 8:30 η 

ώρα το πρωί µέχρι τις δύο που πήγαινα να πιάσω δουλειά.  Λοιπόν µην µου µιλάτε εµένα 

για Προεδρείο.  

Πρόεδρος : κε Μαλινδρέτο.  

Μαλινδρέτος :κε Πρόεδρε προηγουµένως που µου κάνατε την παρατήρηση δεν εννοούσα  

τίποτα εις βάρος σας. Και αν εσείς καταλάβατε κάτι τέτοιο σας ζητώ συγγνώµη.  Όσον 

αφορά το θέµα αυτό αν θέλετε να εφαρµόσετε µετά από αυτά που προείπε και ο 

Ροκονίδας και συµφωνώ απόλυτα, αν  θέλετε να εφαρµόσετε αυστηρά τον κανονισµό, δεν 

θα πρέπει να συζητηθεί το θέµα σήµερα.  Εάν όµως έχετε την εντύπωση πως θα πρέπει 

να συζητηθεί πρέπει οπωσδήποτε να ζητήσετε τη γνώµη του σώµατος, πριν 

προχωρήσουµε να ζητήσετε τη γνώµη του σώµατος.  Αυτά ευχαριστώ.  

Πρόεδρος : ο κ. Γκόκας. 

Γκόκας: Πέρα από την νοµιµότητα της διαδικασίας και την εγκυρότητα των αποφάσεων 

υπάρχει και ένα πολιτικό ζήτηµα.   Το ∆.Σ. θα πρέπει προς τα έξω προς την κοινωνία 

να εµφανίζει µία σοβαρότητα, δηλαδή τι;  Ότι συζητήσαµε αυτό το θέµα πριν από δύο 

µήνες, πήραµε µία απόφαση καλή ή κακή.  Κατά τη γνώµη µου θα δικαιολογούσε να 

επανέλθουµε αν πραγµατικά υπάρξει ένα νέο στοιχείο, το νέο στοιχείο είναι κάτι που 

έχει προκύψει πρωτογενώς, πρωτογενώς όχι δευτερογενώς, όχι σαν… µετά την 

ηµεροµηνία της απόφασης.  Τέτοιο στοιχείο δεν βλέπω να υπάρχει από τις ηµεροµηνίες 

των εγγράφων που έχουν κατατεθεί.  Από κει και πέρα το Γ.Π.Σ. έχει και άλλα 

σφάλµατα και θα υπάρξει διαδικασία εδώ που θα συζητηθεί διόρθωση για όλα τα 

σφάλµατα που έχει το Γ.Π.Σ. και µάλιστα νοµίζω ότι θα ναι και σύντοµα.  Πότε κε 

Ραγκούση;  Σχετικά σύντοµα.   Κατά συνέπεια η πρόταση η δική µου … 

∆ήµαρχος: η συζήτηση θα ξεκινήσει γρήγορα αλλά έχουµε τη δυνατότητα µετά το Μάη 

του ’17. 

Γκόκας: όχι προσέξτε, η πρόταση η δική µου είναι αν δεν υπάρξει νέο στοιχείο να 

συµπεριληφθεί και αυτό το θέµα για τη συζήτηση για το Γ.Π.Σ. , αν πραγµατικά υπάρξει 
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νέο στοιχείο που δεν το βλέπω τώρα µπορεί να το ξανά συζητήσουµε.  Αυτή τη στιγµή 

δεν βλέπω κάποιο νέο στοιχείο.  

Πρόεδρος :ο κ. Μαρινόπουλος.  

Μαρινόπουλος: Προσέξτε εµείς σε προηγούµενο ∆.Σ. εδώ είχαµε αποφασίσει και είχαµε 

ψηφίσει παρόν οι περισσότεροι γιατί δεν είχαµε τα στοιχεία που χρειαζόµασταν για να 

αποφασίσουµε την προηγούµενη φορά και ζητήσαµε να έρθει το θέµα µε τα νέα στοιχεία 

όχι όµως συµπληρωµατικών νέων στοιχείων.  Εδώ ο τίτλος θα ήταν απολύτως σωστός 

αν έλεγε, υποβολή  συµπληρωµατικών  στοιχείων για τη λήψη της απόφασης που είχαν 

ζητηθεί από το προηγούµενο ∆.Σ., από την προηγούµενη απόφαση του ∆.Σ. Από κει και 

πέρα όµως το θέµα πρέπει να το εισηγηθείτε εσείς µε τα νέα στοιχεία και όχι να φανεί 

σαν αίτηση δηµότη. Λοιπόν το θέµα είναι καθαρά απόφαση του σώµατος σήµερα αν 

µπορεί να συζητηθεί µε τα νέα στοιχεία που έχουµε  και να µείνουµε στην ουσία και να 

προχωρήσουµε στην απόφαση.  Αυτό είναι καθαρά θέµα του σηµερινού συµβουλίου αν θα 

αποφασίσει να συζητηθεί.  

Βλαχογιάννης: Να ρωτήσω κάτι γιατί ο κ. Μαρινόπουλος έβαλε ένα θέµα..  

Πρόεδρος: Εγώ δεν έχω κανένα πρόβληµα να σας πω κάτι θέλετε αυτό να το δώσουµε 

το φάκελο στην ∆/νση Πολεοδοµικού Σχεδιασµού και να µας κάνει εισήγηση; δεν έχω  

πρόβληµα. Εγώ το είδα σαν αίτηµα πολίτη.  

Βλαχογιάννης: στην συνεδρίαση που συζητήθηκε αυτό το θέµα απουσίαζα, δεν ήµουνα 

εδώ, εποµένως δεν τοποθετήθηκα, γι’ αυτό και δεν ξέρω αν ισχύει αυτό που είπε ο κ. 

Μαρινόπουλος, δηλαδή οι σύµβουλοι που ψήφισαν παρόν, ψηφίσαν παρόν γιατί δεν είχαν 

επαρκή στοιχεία ώστε να διαµορφώσουν άποψη και είπαν να ρθουν νέα στοιχεία; 

Μαρινόπουλος: ναι. ναι.  

Βλαχογιάννης: αν είναι αυτό εµείς θα πρέπει να συζητηθεί το θέµα.  

Μαρινόπουλος: την προηγούµενη φορά θα σας πω ακριβώς τι συνέβη.  Την προηγούµενη 

φορά που συζητήσαµε εδώ το θέµα είχαµε µόνο το έγγραφο που είχε έρθει από την 

αποκεντρωµένη διοίκηση δηλαδή ένα χαρτί δύο σελίδων, δεν είχαµε ούτε την άποψη της 

τεχνικής υπηρεσίας.. 

∆ήµαρχος: όχι η άποψη υπήρχε…  

Μαρινόπουλος: δεν την είχαµε, όχι, όχι, µισό λεφτό, µισό λεφτό είχαµε την άποψη που 

έλεγε, εκ παραδροµής στο προηγούµενο Γ.Π.Σ. που µπήκε αυτό το θέµα και δεν 

απαλείφτηκε από την υπηρεσία και γι’ αυτό σας ζητάµε αυτό, αυτό. Η WWF συµφώνησε 

πριν τρεις µήνες.  

Μαλαµατένιος: 21 Ιουνίου.           

Μαρινόπουλος: πάντως εµείς είχαµε ένα χαρτί µε δυό σελίδες, και είπαµε ότι δεν 

έχουµε περαιτέρω στοιχεία και ουσιαστικά σε εκείνη την συνεδρίαση ήµαστε σχεδόν 

έτοιµοι να αποφασίσουµε να το αναβάλουµε να πάει σε επόµενο συµβούλιο αλλά είπαµε 

εφόσον οι περισσότεροι ήθελαν να πάρουµε απόφαση ψηφίσαµε παρόν.  Το ζήτηµα είναι 

τώρα έχουµε τα συµπληρωµατικά στοιχεία που χρειάζονται, άρα το θέµα τώρα έρχεται 

προετοιµασµένο ίσως εκτός από τον τίτλο, αλλά το θέµα έρχεται προετοιµασµένο και 

µπορούµε να πάρουµε απόφαση σήµερα.  

Πρόεδρος: Εγώ αν θέλετε συνάδελφοι έτσι να διευκολύνω την κατάσταση µπορούµε να 

το αναβάλλουµε δίνοντας τον φάκελο όλο στην ∆/νση Πολεοδοµικού Σχεδιασµού και να 

µας κάνει εισήγηση,  δεν έχω  πρόβληµα, δεν έχω κανένα πρόβληµα. κάνω την πρότασή 

µου κε Μαλινδρέτο και λέω, κάνω την εξής πρόταση, αν θέλει το σώµα να αναβληθεί µε 
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το σκεπτικό να δοθεί ο φάκελος που µας έφεραν οι ενδιαφερόµενοι  στην ∆/νση 

Πολεοδοµικού Σχεδιασµού και µε τα νέα αυτά στοιχεία να κάνει την εισήγησή της.  

Κανένα πρόβληµα.  

Ροκονίδας: διαδικαστικά καταλαβαίνετε τι βάζετε το ∆.Σ. να ψηφίσει;  

Πρόεδρος: ναι, τι;  

Ροκονίδας: το βάζετε να ψηφίσει ότι πρέπει να τηρεί τον κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ. 

∆ηλαδή όταν πρόκειται να κοπεί ένα δέντρο.. 

Πρόεδρος: αυτό είναι αίτηµα πολίτη.. 

Ροκονίδας: ακούστε µε, ακούστε µε, ακούστε Πρόεδρε. Όταν σας κάνει αίτηµα ένας 

δηµότης για να κόψει ένα δέντρο, στέλνετε το αίτηµά του στην τεχνική υπηρεσία, 

πηγαίνει η υπηρεσία και κάνει αυτοψία για το αν τελικά οι ρίζες του δέντρου µπαίνουν 

µέσα στη µάντρα του κλπ, και στη συνέχεια όταν σας διαβιβάσει το έγγραφο η τεχνική 

υπηρεσία, το φέρνετε εδώ στο ∆.Σ. για να το αποφασίσουµε.  Περιέγραψα τη διαδικασία 

σωστά;   Περιέγραψα τη διαδικασία σωστά;    

Πρόεδρος: απλώς επειδή ο τίτλος έλεγε συµπληρωµατικά…  και σας τα έδωσα αυτό το 

πακέτο, δεν το πήρατε; Έτσι; λέει , συµπληρωµατικά νέα στοιχεία, τα οποία τα 

ξεφύλλισα και είδα ότι είχε µέσα νοµοθεσίες , αποφάσεις, έχει την απόφαση µέσα που 

έχει το ∆.Σ. , που είχε πει ναι αλλά …διορθώθηκε  

Ροκονίδας : εσείς µπαίνετε στην ουσία αυτή τη στιγµή .   

Πρόεδρος: γιατί µου λέτε πράγµατα έτσι; µε κάποιες αιχµές.  

Ροκονίδας : εµείς λοιπόν επιµένουµε ότι κάποιο, το οποιοδήποτε θέµα έρχεται στο ∆.Σ. 

αποτελεί αίτηµα δηµότη, θα πρέπει η αρµόδια υπηρεσία να εισηγείται για το 

συγκεκριµένο αίτηµα. Τέλος.  

Πρόεδρος: µάλιστα. Άρα λοιπόν, άρα λοιπόν εγώ…κε Πούλιο, κε Πούλιο..εγώ λέω να 

µπει το θέµα αν δεχόµαστε και σε περίπτωση που εσείς αποφασίσετε όχι..  

Μαλαµατένιος: κε Πρόεδρε µία διευκρίνιση.. 

Ροκονίδας: δεν είναι αν δεχόµαστε ή δεν δεχόµαστε, θα βάλετε εσείς δηλαδή µε το έτσι 

θέλω κάποιους δηµοτικούς συµβούλους να πουν αν δεχόµαστε να συζητηθεί;  Εγώ θέλω 

να συζητηθεί το θέµα αλλά όχι µε τους όρους αυτούς.  Θέλω να συζητηθεί το θέµα µε 

συγκεκριµένους όρους.  

Πρόεδρος: γι’ αυτό λοιπόν σας είπα …. 

Ροκονίδας: µε την εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας.  

Πρόεδρος: ε αυτό δεν σας είπα;  

∆ήµαρχος: Να µας πει ο Γιάννης ο Ραγκούσης αν τα συγκεκριµένα στοιχεία, τα οποία 

έχουν προσκοµίσει, αν έχει απαντήσει το υπηρεσιακό έγγραφο σε αυτά;  και αν η 

εισήγηση ισχύει ανεξάρτητα από την ηµεροµηνία;  Πρώτα απ’ όλα δεν πρέπει να 

µάθουµε κάποια στοιχεία;  

Ραγκούσης Ιωάννης: Καταρχήν θα ήθελα να σα πω ότι ειπώθηκαν πολλές ανακρίβειες 

εδώ µέσα. Η εισήγηση που έχουµε κάνει στις 16 Ιουνίου τα γράφει όλα αυτά που σας 

έφεραν οι πολίτες σήµερα, πλήν του ΦΕΚ του αιγιαλού. Και η εισήγηση της υπηρεσίας 

ήταν να κάνετε αποδεκτό το αίτηµα.  Εσείς δεν λάβατε τίποτα από όλα αυτά που έχουµε 

γράψει υπόψη σας, και πήρατε µία απόφαση αντίθετη από την άποψη της υπηρεσίας. Και 

άµα θέλετε σας την διαβάζω να δείτε… δηλαδή άρα θέλω να σας πω για όλα αυτά που 

έφεραν οι πολίτες και ….έχουν δίκιο, η υπηρεσία µας είχε θετική εισήγηση για το θέµα.  
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Μαρινόπουλος: εγώ εκείνη την ηµέρα δεν την είχα αυτή την εισήγηση. Υπήρχε; Εγώ δεν 

την είχα αυτή την εισήγηση.  

Ραγκούσης Ιωάννης: και γράφει και για τις αποφάσεις ∆.Σ. που..πως το λένε, γράφει και 

για τις αποφάσεις ∆.Σ. που είχανε παρθεί και ήταν υπέρ να µην µπει η περιοχή στους 

υδροβιότοπους, τα γράφει όλα, απλώς εσείς τα αγνοήσατε. Αυτή είναι η αλήθεια για να 

µην τα ρίχνετε ότι η υπηρεσία δεν έκανε σωστή εισήγηση και ότι δεν είχατε πλήρη 

εικόνα.  Οι πολίτες λοιπόν φέρανε αυτά τα πράγµατα, που γράφουµε και εµείς στο .. όλα 

να τα δείτε… απλώς φέρανε και τις αποφάσεις µέσα που εµείς απλώς τις αναφέραµε σαν 

αποφάσεις. Αυτό, δηλαδή θέλω να σα πω , η εισήγηση της υπηρεσίας µας σε όλα αυτά 

που φέραν οι πολίτες είναι αυτή που έχουµε...δηλαδή έχετε εισήγηση για όλα τα θέµατα 

που λένε και είναι υπέρ του αιτήµατός τους.  

Ροκονίδας: εγώ πάντως αγαπητέ προϊστάµενε….  

Πρόεδρος: είχατε όµως κε Ροκονίδα τότε που εµείς δεν το περάσαµε το θέµα την 

εισήγηση της υπηρεσίας. Το είχατε, µην πείτε ότι δεν το είχατε, εδώ ήσαστε.  

Ροκονίδας: την εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας;  

Πρόεδρος: ναι δεν την είχατε;  Άρα λοιπόν από ότι δίνει και διευκρινίζει ο κ. Ραγκούσης 

ότι αυτά τα στοιχεία τα είχε απλώς αναφέρει..   

∆ήµαρχος: Λοιπόν µέσα από την εισήγηση λείπει ένα χαρτί. Ο κ. Μαλατέστας έχει κάνει 

ιδιοχείρως, ιδιοχείρως αίτηµα για αυτό και τούτο ήρθε µετά εγώ έτσι θυµάµαι. ∆εν είναι 

εδώ.  Έχετε κάνει κε Μαλατέστα ένα αίτηµα ιδιόχειρο.  

Ροκονίδας: ∆εν υπάρχει στο φάκελο.  

∆ήµαρχος: Αυτό είναι το λάθος, δεν υπάρχει, αυτό είναι το λάθος.  

Γκόκας: Έχει πάρει πρωτόκολλο αυτό το αίτηµα;  

∆ήµαρχος: ναι, ναι. είναι αίτηµα πολίτη, είναι γραµµένος λάθος ο τίτλος.  Μετά υπήρχε 

και άλλο αίτηµα. 

Πρόεδρος: οπότε συνάδελφοι, συνάδελφοι.  

∆ήµαρχος: Εγώ είπα πριν ότι το αίτηµα του κ. Μαλατέστα έχει γίνει προς το ∆.Σ. και 

κρίθηκε ότι δεν φέρνει νέα στοιχεία γιατί ήταν τα γνωστά στοιχεία µε αποτέλεσµα να 

µην γίνει η συνεδρίαση του ∆.Σ. µε αυτό το θέµα νωρίτερα από τους δύο µήνες. Αυτό 

είναι η ουσία.  

Γκόκας: Συγγνώµη πέρα από το ότι δεν υπάρχει το αίτηµα, εδώ υπάρχει µία εισήγηση, η 

οποία τη διαβάζει κάποιος ας πούµε δεν ξέρει ποιοι εισηγούνται. ∆ηλαδή πέρα… δηλαδή 

εισηγείται ποιος;  Ούτε ο κ. Μαλατέστας φαίνεται, ούτε αν είναι κάποιος άλλος, µπορεί 

να είναι δέκα που εισηγούνται.  

Βλαχογιάννης: Πρόεδρε, αυτό που είπε τώρα ο κ. ∆ήµαρχος είναι σε αντίθεση µε αυτό 

που είπε ο κ. Μαρινόπουλος.  Ο κ. ∆ήµαρχος είπε, εξετάσαµε και δεν είδαµε νέα 

στοιχεία, ο κ. Μαρινόπουλος είπε, ψηφίσαµε παρόν τότε και ζητήσαµε να έρθουν 

στοιχεία.  

∆ήµαρχος: Γιατί είπε ο κ. Μαρινόπουλος µετά ότι δεν είχε την εισήγηση του κ. 

Ραγκούση, γι’ αυτό.  

Μαρινόπουλος: µισό λεφτό.. 

Πρόεδρος: Να µην µακρηγορούµε, συνάδελφοι να µην µακρηγορούµε.  

Μαρινόπουλος: το ότι δεν είχα στοιχεία εκείνη την ηµέρα δε σηµαίνει ότι ήταν παράληψη 

του Προέδρου ή κάποιου άλλου, µπορεί εγώ να µην άνοιξα το internet και να µην τα 

τύπωσα.  
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Βλαχογιάννης: κε Μαρινόπουλε εγώ δεν εννοώ, ούτε παράληψη του Προέδρου ούτε του 

∆ηµάρχου. Εγώ λαµβάνω υπόψη αυτό που λέτε, ότι οι δηµοτικοί σύµβουλοι θέλαν 

στοιχεία για να αποφασίσουν. 

Μαρινόπουλος: πάντως αν ανοίξετε τη συζήτηση εκείνη την ηµέρα , ο κύριος λόγος που 

είπαµε εδώ ήταν ότι χρειαζόµασταν νέα…περισσότερα στοιχεία να ξέρουµε… εντάξει έτσι 

και αλλιώς,  έτσι και αλλιώς,  έτσι και αλλιώς εκείνη την ηµέρα πάρθηκε µία 

συγκεκριµένη απόφαση.  

Πρόεδρος: συνάδελφοι αποφασίζουµε αν θα συζητηθεί το θέµα, κύριοι συνάδελφοι 

αποφασίζουµε να συζητηθεί το θέµα ή να το αναβάλουµε για να δώσουµε το φάκελο στην 

υπηρεσία και να µας κάνει την εισήγησή της;  

Γκόκας: καταρχήν ως τι θα έρθει; Θα έρθει ως πρωτοβουλία του Προεδρείου; Ποιος 

θα το εισηγηθεί;  

∆ήµαρχος: έχει κάνει αίτηµα ο δηµότης και αυτό το κοµµάτι το επισυνάπτει απλώς στο 

αίτηµά του.  

Πρόεδρος: δεν ήταν στο φάκελο.. 

∆ήµαρχος: έπρεπε να είναι, εντάξει.    

Πρόεδρος: προτείνω στο σώµα αν θα ψηφίσουµε να συζητηθεί το θέµα.  

Ψηφίζουµε λοιπόν: Μαλαµατένιος, Μαρινόπουλος, Ραγκούσης, Ρούσσος Π., 

Αντιπαριώτης, Άγουρος, Χανιώτη, Βλαχογιάννης, Λεοντής, Μαλινδρέτος, 

Τριπολιτσιώτης, Καραχάλιος, Σαρρή και Σαραντινός.  

Ποιοι διαφωνούν να µη συζητηθεί;  

Βλαχογιάννης: κε Πρόεδρε να διατυπώνετε την πρόταση σωστά, να συζητηθεί το θέµα 

αλλά µε τη διευκρίνιση που έκανε ο… 

Ροκονίδας: να γράψει η πρακτικογράφος, ποιοι συµφωνούν να µην συζητηθεί;  

Πρόεδρος: αυτό δεν είπα τώρα και εγώ;  ποιοι συµφωνούν να µην συζητηθεί;  

Ροκονίδας: να µην συζητηθεί, δηλαδή εγώ που θα σηκώσω το χέρι µου έτσι; η 

πρακτικογράφος θα µε γράψει ως ένας ο οποίος δεν θέλει να συζητηθεί.  

Πρόεδρος: ωραία.  

Ροκονίδας: Ολοκληρώνετε λοιπόν τις προτάσεις που βάζετε. Ή να αναβληθεί το θέµα 

και να επανέλθει στο ∆.Σ.  µε εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας…ήµαρτον  

Πρόεδρος: ωραία, ωραία, βάζω δεύτερη πρόταση. 

Γκόκας: και να επανέλθει ως αίτηµα δηµότη.  

Ροκονίδας: µα είναι αίτηµα δηµότη.  

Γκόκας : Όχι δεν είναι στην ηµερήσια διάταξη ως αίτηµα δηµότη.  

Βλαχογιάννης: στον τίτλο δεν είναι.  

Πρόεδρος: Ποιοι δηµοτικοί σύµβουλοι προτείνουν να αναβληθεί και να δοθεί στην 

υπηρεσία την αρµόδια ο φάκελος για να κάνει την εισήγησή της; Ο κ. Πούλιος, 

Ροκονίδας, Χριστόφορος.  

Βλαχογιάννης: εσείς (προς τον Πρόεδρο) είστε έτοιµος να ψηφίσετε το θέµα, έχετε 

εισήγηση;  

Πρόεδρος: εγώ δεν έχω να κάνω µε την εισήγηση, ο δηµότης έχει κάνει το αίτηµα.  

Βλαχογιάννης: ο δηµότης έχει κάνει το αίτηµα, αλλά εσείς ως Πρόεδρος έχετε τη 

διαδικασία εντάξει; Υπάρχει εισηγητής είναι όλα;; 

Πρόεδρος: ο Γιάννης, ο κ. Ραγκούσης το θέµα το έχει ξανά συζητήσει, το ξέρει και θα 

µας πει τι έχει εισηγηθεί, η οποία η εισήγηση θα είναι η ίδια µε την τότε που είχε κάνει 
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αν θυµάστε. Ωραία, άρα λοιπόν, αφού πήραµε την απόφαση να συζητήσουµε να 

κατατεθούν από τους κυρίους τα δύο συµπληρωµατικά στοιχεία να τα ακούσουµε;  Και 

αυτό που λέει και  η κυρία που έχει κάτι ένα υπόµνηµα να υποβάλει;   Ωραία να 

δώσουµε το λόγο σε εσάς να µας πείτε τα δύο καινούρια στοιχεία και µετά στην κυρία το 

υπόµνηµα που θέλει να καταθέσει. Ωραία επειδή είπε ότι έχουν δύο καινούρια στοιχεία , 

ένα…. Ωραία , ωραία θέλετε να ξεκινήσουµε από τον κ. Ραγκούση.  

∆ήµαρχος: ο Ραγκούσης απάντησε ότι η εισήγησή µου θα είναι η ίδια µε την 

προηγούµενη.  

Ραγκούσης Ιωάννης: Καταρχήν να σας γνωρίσω ότι µε το αριθ. πρωτ. 1147/ 16-2-2016 

έγγραφο της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου µας γνωστοποιήθηκε ότι σύµφωνα µε 

το … στο Γ.Π.Σ. το ΦΕΚ 148 ως παράχθιο υδροβιότοπο αναφέρεται στη θέση Κρωτήρι – 

Κριός παραλία Μαρτσέλο. Σύµφωνα µε το έγγραφο αυτό αρµόδιος φορέας 

παρακολούθησης εφαρµογής του Γ.Π.Σ. ∆ήµου Πάρου καθώς για την υλοποίηση των 

απαιτούµενων προς τούτων έργων και µελετών ήταν ο ∆ήµος Πάρου. Μεταξύ αυτών 

των αρµοδιοτήτων του ∆ήµου ήταν και η άµεση χαρτογράφηση των παράχθιων 

υδροβιότοπων της παραγράφου 3.3.2 του άρθρου 3 και η ένταξή τους σε καθεστώς 

προστασίας. Συγκεκριµένα οι µελέτες αυτές καθορίζονται στον πίνακα 11 του άρθρου 6 , 

µελέτες έργα του Γ.Π.Σ. Άρα δηλαδή από αυτό προκύπτει ότι ο ∆ήµος Πάρου µετά την 

ψήφιση του Γ.Π.Σ. είχε υποχρέωση να κάνει άµεση χαρτογράφηση των παράχθιων 

υδροβιότοπων που αναφέρονταν στο Γ.Π.Σ. Με δικό µας έγγραφο απαντητικό προς αυτό 

αναφέραµε εκτενώς στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αιγαίου ότι στη θέση Κρωτήρι – 

Κριός παραλία Μαρτσέλου δεν υφίσταται υδροβιολογική έκταση ώστε να δικαιολογείται 

στον κατάλογο παράχθιων υδροβιότοπων. Το γεγονός αυτό είχε εντοπιστεί έγκαιρα από 

την οµάδα παρακολούθησης του Γ.Π.Σ. κατά την παραλαβή από τον ∆ήµο Πάρου στο 

στάδιο Β1 της µελέτης, και εκ παραδροµής δεν απαλείφτηκε από τον κατάλογο 

παράχθιων υδροβιότοπων της παραγράφου τάδε. Με το προεδρικό διάταγµα του ’12 που 

αφορούσε τον κατάλογο µικρών παράχθιων νησιωτικών υδροβιότοπων της χώρας στο 

οποίο περιλαµβάνονται όλοι ανεξαιρέτως οι υδροβιότοποι της Πάρου που αναφέρονται 

στην πεπ2 του Γ.Π.Σ. δεν περιλαµβάνεται  η  θέση Κρωτήρι – Κριός καθόλου καθώς δεν 

προέκυψαν στοιχεία για την ύπαρξη στην περιοχή αυτή οιοδήποτε υδροτροπικού 

συστήµατος. Επίσης ο ∆ήµος Πάρου το 2010 µε την απόφαση της ∆ηµαρχιακής 

Επιτροπής 144 είχε αναθέσει στο Κοινωφελές ίδρυµα WWF Ελλάς την απογραφή και 

τεκµηρίωση των υδροβιότοπων Πάρου και η µελέτη αυτή παραδόθηκε στο ∆ήµο και 

εγκρίθηκε από το ∆.Σ. Κατόπιν αυτών η αποκεντρωµένη διοίκηση Αιγαίου µε το… µε 

άλλο έγγραφό της απέστειλε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος στο ΥΠΕΝ ερώτηµα αν 

απαιτείται τροποποίηση του Γ.Π.Σ. ∆ήµου Πάρου προκειµένου να απαλειφθεί η θέση 

Κρωτήρι – Κριός παραλία Μαρτσέλου από τον κατάλογο παράχθιων υδροβιότοπων, ή αν 

υπερισχύει το µεταγενέστερο προεδρικό διάταγµα του 2012, που αφορούσε την 

καταγραφή των µικρών υδροβιότοπων. Και το Υπουργείο Περιβάλλοντος µε σχετικό 

έγγραφό του απάντησε προς την αποκεντρωµένη διοίκηση Αιγαίου ότι εφόσον η περιοχή 

Κρωτήρι – Κριός  χαρακτηρίστηκε ως υδροβιότοπος λόγω σφάλµατος πρέπει να γίνει 

διόρθωση του Γ.Π.Σ. ∆εδοµένου δε ότι πρόκειται για διόρθωση σφάλµατος και όχι για 

εντοπισµένη τροποποίηση του Γ.Π.Σ. η διόρθωση αυτή θα πρέπει να γίνει µε σχετική 

διόρθωση  του Γ.Γ. Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου.   Από τα παραπάνω λοιπόν 

προκύπτει ότι το ∆.Σ. µέχρι σήµερα και κατά τη Β1 φάση του Γ.Π.Σ. είχε….είχε πως το 
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λένε…. είχε πει, είχε εκφράσει τις αµφιβολίες του για το Πίσω Λιβάδι και ο Κριός – 

Μαρτσέλο ήταν περιοχές .. ήταν υγρότοποι , στο επόµενο στάδιο απαλείφθηκε το Πίσω 

Λιβάδι και έµεινε µόνο το  Κριός – Μαρτσέλο.  Επίσης έχει εγκρίνει τη µελέτη της WWF 

Ελλάς στην οποία δεν συµπεριλαµβάνεται  το  Κρωτήρι - Κριός – Μαρτσέλο. Επειδή 

ήµουνα και µέλος της επιτροπής και το φέρανε κατά την χάραξη του παλιού αιγιαλού, 

αυτό είναι το καινούριο στοιχείο που έχουν φέρει οι αιτούντες ,κατά την χάραξη του 

παλιού αιγιαλού που έγινε στην περιοχή αυτή διότι υπήρχε µία… είχε γίνει παλιότερα 

στην περιοχή χάραξη αιγιαλού παραλίας και παλιού αιγιαλού, αλλά στην απόφαση τότε 

του Νοµάρχη δεν ανέφερε την γραµµή παλιού αιγιαλού µε αποτέλεσµα να αναγκαστούµε 

το 2016 να επικυρώσουµε τη γραµµή του παλιού αιγιαλού στην περιοχή και αυτή 

δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 130∆΄ 19-5-2016, εκεί πέρα λοιπόν αναφέρεται ότι στην 

περιοχή δεν παρατηρήθηκαν παράχθιοι φυσικοί πόροι και η ύπαρξη ευπαθών 

οικοσυστηµάτων. Αυτά.  

Πρόεδρος : θέλετε κάποιες ερωτήσεις;  

Βλαχογιάννης: Να ρωτήσω κάτι διευκρινιστικά.  Στην επίµαχη περιοχή που µιλάµε για 

υγροβιότοπο για να καταλάβουν όλοι, επιτρέπεται η οικοδόµηση;  Ε Γιάννη;  

Ραγκούσης :η οικοδόµηση.. 

Βλαχογιάννης: δεν επιτρέπεται… στην συγκεκριµένη 

Ραγκούσης: το Γ.Π.Σ…. 

Βλαχογιάννης: όχι γιατί είναι µικρότερη από τα 100… 

∆ήµαρχος: δεν είναι άρτια, δεν είναι άρτια 

Βλαχογιάννης: άρα  είναι µικρότερη και δεν επιτρέπεται να γίνει…να οικοδοµηθεί.  

Χριστόφορος: στο Πίσω Λιβάδι πως οικοδοµήθηκε;  

Ραγκούσης: απαλείφτηκε το Πίσω Λιβάδι 

Χριστόφορος: απαλείφτηκε αλλά οικοδοµήθηκε 

Ραγκούσης: ναι απαλείφτηκε και οικοδοµήθηκε.  

Βλαχογιάννης: σε αυτήν την περιοχή Γιάννη υπάρχει ιδιοκτησιακό καθεστώς;     

Ραγκούσης: είναι το δηµόσιο κτήµα ΑΚ23 

Βλαχογιάννης: ναι αλλά στην επιτροπή που εσύ ήσουνα µέλος λες ότι… λέτε ότι το 

γεγονός ότι µετά από έρευνα που διενεργήθηκε από την Κτηµατική Υπηρεσία Κυκλάδων 

δεν προέκυψαν ιδιοκτησιακά δικαιώµατα για κατοχές τµηµάτων εδάφους από ιδιώτες 

εντός των παραλιακών µετώπων κλπ. Αυτό λέτε, δεν προέκυψαν ιδιοκτησιακά.  

Ραγκούσης: ναι αυτό το έχει η Κτηµατική, αυτό λέγεται ΒΚ είναι δηµόσιο κτήµα, λέγεται 

ΒΚ 23.    

Βλαχογιάννης: εντάξει εγώ δεν έχω ρωτήσω τίποτα άλλο.  

∆ήµαρχος: να ξανά ρωτήσω τον κ. Ραγκούση γιατί εδώ λέει ότι το δηµόσιο κτήµα ΑΒΚ23 

Πάρου που βρίσκεται στη ζώνη ΠΕΠ∆1 θέση Κριός, είναι άρτιο και µη οικοδοµήσιµο 

διότι στη ζώνη αυτή προβάλλεται τοποθέτηση οικοδοµών σε απόσταση µεγαλύτερη των 

100 µέτρων από την γραµµή αιγιαλού. Άρα αυτό είναι άρτιο, µη οικοδοµήσιµο και θα 

παραµείνει έτσι; άρτιο, µη οικοδοµήσιµο ή σε κάποια περιοχή µπορεί να οικοδοµηθεί 

αυτό;  

Ραγκούσης: νοµίζω ότι έχει βεβαιωθεί και από τον προϊστάµενο της Πολεοδοµίας ότι 

είναι µη οικοδοµήσιµο.  

Χριστόφορος: έχω και εγώ µία ερώτηση. Μέσα στο ΒΚ23  αυτό το .. το λέω καλά; το 

ακίνητο υπάρχουν ήδη κτίσµατα, έτσι δεν είναι; είναι αυθαίρετα αυτά έχουν γίνει χωρίς 
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οικοδοµικές άδειες;  Και επίσης περιµετρικά του  ΒΚ23 πριν από 2-3 χρόνια 4 ίσως 

κάποια φορτηγά ξεφόρτωσαν ψαρόπλακες και τις έστρωσαν πάνω στην άµµο.  Αυτό πως 

έχει γίνει και εδώ πέρα αναφέρεται στο ΦΕΚ ως πλακοστρωµένη οδός;  Ποιος το έκανε 

αυτό το έργο;  

Ραγκούσης: εγώ δεν το γνωρίζω. Ο αιγιαλός είναι πολύ µακριά από κει που λέει ο 

Χρήστος.   

Χριστόφορος: εγώ µιλάω περιµετρικά του ΒΚ23 που είναι… που αναφέρει πάνω στο ΦΕΚ 

«πλακοστρωµένη οδός µεταβλητού πλάτους» το λέω σωστά;  Αυτό το είδαµε όλοι ας 

πούµε πριν από 2-3 χρόνια ότι έγινε, 4, ενδεχοµένως 4, πήγαν τα φορτηγά, ξεφόρτωσαν 

στρώθηκαν πλάκες, αυτή η πλακοστρωµένη όµως οδός που φαίνεται εδώ έχει 

νοµιµοποιηθεί είναι όντως δηµοτική οδός;  Τι οδός είναι;  Και ποιος την έκανε αυτήν την 

οδό; Και αναφέρεται και στο ΦΕΚ ως οδός;  Πως πιστοποιήθηκε αυτή η οδός εκεί πέρα; 

Πρόεδρος: θα πείτε το όνοµά σας έτσι για να καταγραφεί.  

Μακρίδης Γιώργος: Καλησπέρα σας, λέγοµαι Μακρίδης Γιώργος, είµαι αγρονόµος 

τοπογράφος µηχανικός και τεχνικός σύµβουλος του κ. Μαλατέστα. Καταρχάς στο θέµα 

της οικοδοµησιµότητας το Γ.Π.Σ. που βγήκε και υπογράφτηκε το 2012 αναφέρει ρητά 

ότι σε απόσταση 100 µέτρων από τον αιγιαλό στην συγκεκριµένη περιοχή απαγορεύεται 

οποιαδήποτε οικοδοµική εργασία, οποιοδήποτε κτίσιµο, οποιοδήποτε κτίσµα.  Ότι 

προϋπήρχε πριν το 2012, φυσικά και υπάρχουν κτίσµατα που έχουν γίνει πριν το 2012, 

δεν γκρεµίζονται απλώς δεν γίνονται άλλα, δηλαδή από το 2012 και πέρα τέθηκε αυτός 

ο περιορισµός προκειµένου να προστατευτεί το περιβάλλον. ∆ηλαδή αυτή τη στιγµή 

υπάρχουν και παλιά κτίσµατα στην περιοχή του Κρωτηρίου, και εστιατόρια και 

ξενοδοχεία από παλαιόθεν, εδώ και 20 χρόνια. Αυτά δεν τα γκρεµίζεις τα δέχεσαι βάσει 

του Γ.Π.Σ. απλώς δεν κάνεις καινούρια.  Απαγορεύεται οποιαδήποτε οικοδοµική 

δραστηριότητα εντός της ζώνης των 100 µέτρων, τέλος, όσον αφορά το µέλλον από δω 

και πέρα, από τότε που εγκρίθηκε το Γ.Π.Σ. .  Σε ότι αφορά το ΦΕΚ του παλαιού 

αιγιαλού το ΦΕΚ συνοδεύεται από ένα τοπογραφικό διάγραµµα που αποτύπωσε την 

υφιστάµενη κατάσταση. Αυτό που είδε ο µηχανικός το 2016, το αποτύπωσε, δεν το 

βγαλε… αυτό που είπε και ο κ. Αντιδήµαρχος, βεβαίως υπήρχε πλακόστρωτη οδός και 

την αποτύπωσε. Αυτό δεν έχει να κάνει όµως µε το αν είναι υδροβιότοπος η περιοχή ή 

όχι.  Εδώ µιλάµε, το θέµα µας είναι εάν υπάρχει υδροβιότοπος για να προστατεύσουµε 

το περιβάλλον, γιατί όλοι έχουµε µία ιδιαίτερη ευαισθησία, όσοι είµαστε σε αυτήν την 

αίθουσα, και αν υπάρχει υδροβιότοπος οφείλουµε να τον σεβαστούµε.  Εάν δεν υπάρχει, 

στηριζόµενοι όχι σε εικασίες αλλά σε επιστηµονικά τεκµήρια που βγαίνουν µέσα από 

πολλές διαφορετικές υπηρεσίες τότε ο νοµοθέτης έχει προβλέψει τη διαδικασία 

διόρθωσης λάθους Γ.Π.Σ. και όχι τροποποίηση Γ.Π.Σ.   Η τροποποίηση θέλει 

πενταετία.  Το λάθος διορθώνεται άµεσα, εφόσον εντοπιστεί και είναι εµφανές.  Αυτό 

έχει γίνει και σε άλλες περιφέρειες και σε άλλους δήµους που προέκυψαν λάθη.  Όχι 

τροποποίηση, η τροποποίηση απαιτεί πενταετία. Εφόσον λοιπόν εντοπιστεί λάθος, και 

εδώ έχουµε όλα τα στοιχεία όπως ανέφερε και η εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας του 

∆ήµου, που τεκµηριώνουν το λάθος.  Το λάθος τεκµηριώνεται από τότε που ξεκίνησε το 

2008, που  ενώ η πενταµελής επιτροπή µε επικεφαλής τον τότε ∆ήµαρχο τον κ. 

Βλαχογιάννη, είχε εντοπίσει ότι…στον ,µελετητή ότι «πρόσεξε το Πίσω Λιβάδι και ο 

Κριός δεν είναι υδροβιότοποι», ο µελετητής  όφειλε, βάσει της σύµβασής του, ρητά το 

αναφέρει και υπάρχει και µέσα στα στοιχεία που έχετε στα χέρια σας, όφειλε να το 
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απαλείψει ή  εάν εµµένει σαν µελετητής να το αιτιολογήσει. ∆εν έκανε την απάλειψη και 

ούτε το αιτιολόγησε. Συνέχισε το λάθος του, αφαίρεσε µόνο το Πίσω Λιβάδι, και στη 

συνέχεια το πόσο σωστή ήταν τότε η δηµοτική αρχή και το ∆.Σ. που επέµενε στον 

µελετητή να το διορθώσει και ο µελετητής δεν το διόρθωσε, το λάθος αυτό συνεχίστηκε 

και έρχεται µετά το ΦΕΚ του Υπουργείου Περιβάλλοντος που αφορά όλους τους 

νησιώτικους υγρότοπους της χώρας απ’ όλα τα νησιά και δεν τον περιέχει αυτόν τον 

υγρότοπο, έρχεται η  WWF µε µελέτη που της ανέθεσε ο ∆ήµος Πάρου και δεν τον 

αναφέρει αυτόν τον υγρότοπο, και έρχεται και..το πλέον πρόσφατο στοιχείο το καινούριο 

που επικαλούµεθα, ο καθορισµός του παλαιού αιγιαλού στην περιοχή, όπου επιτόπου η 

επιτροπή τεχνική µετέβη και έγραψε στο ΦΕΚ ότι δεν παρατηρήθηκαν παράκτιοι φυσικοί 

πόροι και η ύπαρξη ευπαθών οικοσυστηµάτων, δηλαδή έχουµε δύο ΦΕΚ και µία µελέτη 

της WWF που επαληθεύουν το λάθος, τεκµηριώνουν το λάθος.  Ό,τι θέλετε 

διευκρίνιση, εάν χτίζεις ή δεν χτίζεις… δεν χτίζεις.  ∆εν χτίζεις όχι επειδή δεν είναι 

υγροβιότοπος, δεν χτίζεις επειδή είναι στα 100 µέτρα κάτω από το όριο του αιγιαλού η 

περιοχή.  Είτε είναι υγροβιότοπος η περιοχή είτε δεν είναι δεν χτίζει κανένας. Αυτό δε 

σηµαίνει ότι όσοι έχουν χτίσει γκρεµίζουν τα σπίτια τους ή οι περιουσίες τους έτσι; ό, τι 

είναι πριν το 2012.   Ο νόµος ισχύει από τότε που υφίσταται.  

Πρόεδρος: παρακαλώ ο κ. Μαλινδρέτος.  

Μαλινδρέτος: ∆ύο ερωτήσεις έχω να κάνω, πρώτα στον τεχνικό σύµβουλο του 

αιτούντος. Ανέφερε προηγουµένως ότι επί της προηγούµενης δηµοτικής αρχής του κ. 

Βλαχογιάννη είχε ζητηθεί από την εταιρεία, από την µελέτη, τον µελετητή να διαγραφεί 

και το Κρωτήρι και το …. 

Μακρίδης: όχι να διαγραφεί, να εξεταστεί η ύπαρξη του υγροτόπου.  

Μαλινδρέτος: α να εξεταστεί.  

Μακρίδης: Επειδή ο κ. ∆ήµαρχος και η πενταµελής επιτροπή δεν είναι υδροβιολόγοι να 

ξέουµε ότι.. δεν υπάρχει πουθενά καταγραφή.  Είναι σαν να σας λέω εγώ σε εσάς ότι 

δίπλα από το σπίτι σας περνάει ποτάµι και να µην υπάρχει ποτάµι.  ∆εν θα πείτε στον 

µελετητή, κύριε δεν υπάρχει ποτάµι, και πως έβαλες λίµνη και ποτάµι;  

Μαλινδρέτος: αυτό που ήθελα να ρωτήσω είναι ότι δεν δέχτηκε ποτέ η προηγούµενη 

δηµοτική αρχή ότι εκεί δεν υφίσταται υδροβιότοπος.              

 Μακρίδης: είπε να εξεταστεί η ύπαρξη, διότι µε το θέµα «εξεταστεί», σηµαίνει έχω 

αντίρρηση µε την καταγραφή και οφείλεις να το.. 

Μαλινδρέτος: ότι υπήρξε µία αντίρρηση.. µάλιστα 

Μακρίδης: βεβαίως, και το έχει επισηµάνει, και οφείλει αυτή την παρατήρηση ο 

µελετητής, µιλάω τεχνικά τώρα, να τεκµηριώσει τεχνικά το ότι έδωσε τον ορισµό 

υγρότοπο.  Εάν δεν το τεκµηριώσει τεχνικά δεν υπάρχει γκρίζα ζώνη στη µελέτη ή λες 

ότι είναι αυτό λίµνη ή υγρότοπος και το τεκµηριώνεις ή το απαλείφεις.  Η τότε λοιπόν 

δηµοτική αρχή µε την πενταµελή επιτροπή του έθεσε υπόψη από τους δέκα υγρότοπους 

τους δύο.  Τον ένα τον απάλειψε το Πίσω Λιβάδι και το άλλο ενώ όφειλε συµβατικά να 

τον τεκµηριώσει επιστηµονικά τον έβαλε χωρίς τεκµηρίωση.  

Μαλινδρέτος: εσείς µου απαντήσατε, επειδή όµως έχω µία ανησυχία θα τα ακούσω από 

τον Χρήστο τον Βλαχογιάννη µετά.  Ένα δεύτερο ερώτηµα… έχω µία ανησυχία κε 

Χρήστο µου.  Και το δεύτερο ερώτηµα, πάντα όταν κάνει κάποιος µία αίτηση έχει κάποιο 

έννοµο συµφέρον και µιλάω συµφέρον λέει η πολιτεία αλλά και έννοµο, κάνεις λοιπόν µία 

αίτηση έχεις κάποιο έννοµο συµφέρον, θα ήθελα να ρωτήσω και ας µου απαντηθεί µετά 
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όταν θα πάρουν το λόγο οι αιτούντες ποιο είναι το έννοµο συµφέρον του αιτούντος στην 

προκειµένη περίπτωση, διότι εάν µου ερχόταν εµένα µία αίτηση που να λέει ότι απέναντι 

στο Κριό έχω δει κάτι πουλάκια και σας παρακαλώ κάντε το υδροβιότοπο θα καταλάβω 

ότι ο άνθρωπος αυτός ενδιαφέρεται να προστατεύσει τη φύση και τα πουλάκια στον Άγιο 

Φωκά.  Όταν όµως έρχεται το αίτηµα να καταργηθεί, να διαγραφεί, να διορθωθεί ..δεν 

µπαίνω στο θέµα αυτό, έτσι; η ερώτησή µου είναι διαφορετική, να διορθωθεί ότι εκεί δεν 

υπάρχει υδροβιότοπος και το φέρνει κάποιος πολίτης µας πρέπει να έχει κάποιο έννοµο 

συµφέρον.  Θα ήθελα λοιπόν, εάν µπορεί να µας απαντήσει κάποια στιγµή ο αιτών ποιο 

είναι το έννοµο συµφέρον του.  

Πρόεδρος: ο κ. Μαλατέστας αν θέλετε.  

Μαλατέστας: θα απαντήσω µε δύο λέξεις. Θα ρωτήσω την κα Αντιδήµαρχο, κυρία 

Αντιδήµαρχος γνωρίζετε ότι δεν έχουµε υπογράψει σύµβαση για την παραλία;  Και εσείς 

κε ∆ήµαρχε;  

∆ήµαρχος: και έχετε φάει και µήνυση για αυτό.  

Μαλατέστας: και έχω φάει και δύο µηνύσεις για αυτό το λόγο;  Το γνωρίζετε πολύ καλά;  

∆ήµαρχος: ναι, βεβαίως.  ∆εν έχετε υπογράψει, δεν σας δόθηκε και έχετε φάει δύο 

µηνύσεις.  

Μαλατέστας: ζητάτε την ανάπτυξη αυτού του νησιού ή ζητάτε την καταστροφή αυτού 

του νησιού;  Απαντήθηκε κε Μαλινδρέτο θέλετε να συνεχίσω;  

Μαλινδρέτος: µε ρωτάτε αν εγώ είµαι υπέρ της καταστροφής, αυτό ρωτάτε;  

Πρόεδρος: παρακαλώ, παρακαλώ, σας παρακαλώ.  

Μαλατέστας: ενδιαφέροµαι για την επιχείρησή µου, ενδιαφέροµαι για το ∆ήµο να πάρει 

τα λεφτά του που δεν έχει πάρει τίποτα φέτος, λόγω του θέµατος αυτού.  Ότι 

χαρακτηρίζεται υγρότοπος.  

∆ήµαρχος: παρακαλώ, για να διευκρινίσουµε κάποια πράγµατα.  

Γκόκας: ο κύριος εννοεί ότι έχει αναπτύξει οµπρελοκαθίσµατα χωρίς.. 

∆ήµαρχος: θα σου πω, θα σου πω..λοιπόν, µέχρι πέρυσι ο κ. Μαλατέστας, η Κτηµατική 

Υπηρεσία του ∆ηµοσίου, το γραφείο εσόδων τώρα πως το λένε τώρα, του έδινε άδεια να 

αναπτύξει τραπεζοκαθίσµατα, του έδινε άδεια.  

Άγνωστος: γιατί του έδινε πέρυσι και δεν του δίνει φέτος;  

∆ήµαρχος: ∆ικό τους θέµα. Λοιπόν φέτος...  Σηµασία έχει ότι φέτος όταν ήρθε στο δια 

ταύτα, δεν υπογράφηκε… δεν υπέγραψαν…, δεν του έδωσε τη δυνατότητα να αναπτύξει 

οµπρελοκαθίσµατα, δεν έχει υπογράψει.  

Ροκονίδας: Το γενικό πολεοδοµικό δεν βάζει τέτοιο όρο ας πούµε, το κλείσιµο 

επιχειρήσεων οι οποίες λειτουργούν... 

∆ήµαρχος: όχι, απλώς λέει για το έννοµο συµφέρον απάντησε  

Ροκονίδας: ναι σύµφωνοι, σύµφωνοι, αλλά εδώ περιορίζεται η δραστηριότητα µιας ήδη 

λειτουργούσης επιχείρησης.  Πως είναι δυνατόν να συµβεί αυτό αφού δεν προβλέπεται 

απ’ το γενικό πολεοδοµικό;  

Πρόεδρος: µην αρχίσουµε παρακαλώ, παρακαλώ κυρία µου πάρτε το λόγο και θα 

µιλήσετε. Κε Γκόκα. 

Γκόκας: εγώ πραγµατικά θέλω.. 

∆ήµαρχος: συγγνώµη γιατί  ο κ. Μαλατέστας βλέπω εδώ το ιστορικό στις 20/6 κάνει 

αίτηση προς την ΕΤΑ∆ για ολοκλήρωση της σύµβασης µίσθωσης, για ολοκλήρωση της 
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σύµβασης της µίσθωσης, η οποία του απάντησε αρνητικά.  Εάν δεν υπάρχει η απόφαση 

της ΕΤΑ∆ ώστε να θεωρηθείτε όµορος και να πάρετε κοµµάτι…δεν υπάρχει οµορότητα.  

Πρόεδρος: Παρακαλώ, παρακαλώ κε Ροκονίδα  

∆ήµαρχος : για να απαντήσω στο ερώτηµα του κ. Μαλινδρέτου έχει έννοµο συµφέρον 

γιατί φέτος  

Μαλατέστας: δεν µπορώ να βάλω.. 

∆ήµαρχος: ∆εν µπορεί να βάλει οµπρελοκαθίσµατα, του έχουν γίνει δύο µηνύσεις .. 

Μαλινδρέτος: κε ∆ήµαρχε συγγνώµη την ερώτηση την έκανα στον αιτούντα και µου 

απαντάτε εσείς; 

∆ήµαρχος: µα ρώτησε εµένα αν ξέρω και απαντώ γιατί. 

Πρόεδρος: ολοκληρώσατε; Κε Γκόκα θέλετε το λόγο ναι. 

Γκόκας: θέλω για να καταλάβω κάποια πράγµατα. Η επιχείρησή σας είναι…καταρχήν ο 

υγροβιότοπος αυτός στο Γ.Π.Σ. έχει καθορισθεί γεωγραφικά;  Υπάρχει;  Αναφέρεται 

έτσι. µέχρι που φτάνει η απαγόρευση;  

Πρόεδρος: παρακαλώ κύριε, παρακαλώ, θα µε αφήσετε να διευθύνω τη συζήτηση. 

Ορίστε κύριε… θα απαντήσει ο κ. Ραγκούσης.  

Γκόκας: έως ποιο σηµείο έχουν πρόβληµα οι επιχειρήσεις;  

Ραγκούσης: καταρχήν η αναφορά στο Γ.Π.Σ. ήταν γενική, είχε µία κουκίδα και έλεγε 

παραλία Κριός – Κρωτήρι και σε παρένθεση Μαρτσέλο. Κατά δεύτερον για να πούµε γιατί 

φέτος δεν µπορεί να πάρει η επιχείρηση…η…πως το λένε; Την άδεια, είναι λόγω χάραξης 

του παλαιού αιγιαλού.  

Γκόκας: όχι λόγω του υγροβιότοπου. Ερώτηµα δεύτερο. Απ’ ότι ξέρω στην χερσόνησο 

αυτή τέλος πάντων υπάρχει χαρακτηρισµένη περιοχή ιδιαιτέρου φυσικού  κάλους, η 

περιοχή αυτή εµπίπτει µέσα εκεί;  

Ραγκούσης: ναι, ναι.  

Γκόκας: εµπίπτει µέσα στη ζώνη πέρα από τους αιγιαλούς δηλαδή.. 

Ραγκούσης :ναι και στη ζώνη του Άγιου Φωκά.   

Γκόκας: και προς όλους τους τεχνικούς που είναι εδώ ας πούµε αν µπορώ να ρωτήσω 

κάτι. Εντάξει όσα, όσα κτίσµατα υφίστανται προ του 2012 νοµίµως παραµένουν, 

νοµιµοποιήσεις και αυθαιρεσίες προ του 2012 γίνονται µέσω τον… νοµιµοποιήσεις µε 

βάση αυτόν τον νόµο .. 

Ραγκούσης: νοµιµοποιήσεις γίνονται µόνο σε ρέµα ,  σε αιγιαλό.  

Γκόκας: σε ρέµα;  

Ραγκούσης: και σε αιγιαλό, ναι. και σε δασικό, και σε δασικό ναι. αυτές είναι οι εξαιρέσεις 

οπουδήποτε αλλού γίνεται.  

Γκόκας: άρα στη συγκεκριµένη ζώνη γίνονται νοµιµοποιήσεις. ∆ηλαδή χτίσµατα τα οποία 

είχαν παρανόµως χτιστεί πριν το 2012, µπορεί να έχουν νοµιµοποιηθεί;  

Ραγκούσης: ναι, ναι.  

Γκόκας: πριν; Πριν το ‘11. κατά συνέπεια λέτε εσείς ότι ο λόγος για τον οποίο δεν 

µπορεί να αναπτύξει οµπρελοκαθίσµατα δεν είναι ο χαρακτηρισµός σαν υγροβιότοπος. 

Ωραία εποµένως το έννοµο συµφέρον από πού προκύπτει;  

Ραγκούσης: το έννοµο συµφέρον προκύπτει γιατί µέσα στο Προεδρικό διάταγµα.. 

Ροκονίδας : µπορώ να κάνω µία ερώτηση να απαντήσετε όλα µαζί;  Λοιπόν στο 

εισηγητικό της µελέτης αναφέρει ότι… προτίθεται η άµεση χαρτογράφηση των 
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υδροβιολογικών εκτάσεων αυτών καθώς και η ένταξή τους…Η άµεση χαρτογράφηση 

προφανώς δεν έχει γίνει.  

Μακρίδης: υπάρχει αυτή η µελέτη, αυτή η µελέτη έχει γίνει από τη WWF Ελλάς έχει 

πλήρη χαρτογράφηση όλων των οικοσυστηµάτων και των υγροβιότοπων της νήσου 

Πάρου, µε συντεταγµένες…  

Γκόκας: Πρόεδρε να ολοκληρώσω εγώ;    

Μακρίδης: και αυτή έχει παραδοθεί επίσηµα στον δήµο και έχει θεωρηθεί και έχει γίνει 

αποδεκτή και δεν περιέχει µέσα καθόλου τον Κριό, δεν τον περιέχει διότι δεν υπάρχει.  

Πρόεδρος: κε Γκόκα συνεχίστε.  

Γκόκας: λοιπόν επανέρχοµαι εκεί που είχαµε µείνει. Κατά συνέπεια το έννοµο συµφέρον 

δεν προκύπτει από τον χαρακτηρισµό…δεν είναι αυτό που εµποδίζει την ανάπτυξη 

οµπρελοκαθισµάτων δηλαδή και αυτό να λύσουµε πάλι η επιχείρηση… 

Ραγκούσης: όχι, όχι, όχι Αλέξη, στο προεδρικό διάταγµα που λέει για τους 

υγροβιότοπους, για τους υγροβιότοπους απαγορεύεται η εκµίσθωση.  Άρα και 

υγροβιότοπος θα έχει πρόβληµα, δεν θα µπορεί να…  

Γκόκας: και αν λυθεί αυτό πάλι θα έχει πρόβληµα; κατά συνέπεια και να λυθεί αυτό.. 

Ραγκούσης: ναι, ναι. θα µπορεί να δηµοπρατηθεί µετά, θα  µπορεί να δηµοπρατηθεί. ∆εν 

θα έχει οµορότητα.  Τώρα που είναι υγροβιότοπος δεν µπορεί να δηµοπρατηθεί. 

Κατάλαβες;  

Γκόκας: από την στιγµή που δεν έχει οµορότητα έχει έννοµο συµφέρον; 

∆ήµαρχος: δεν καταλαβαίνω Αλέξη.  

Ραγκούσης: ναι γιατί θα δηµοπρατούνταν και θα µπορούσε να το πάρει.  

Γκόκας: όχι, δηλαδή µπορεί να δηµοπρατηθεί και να το πάρει κάποιος άλλος;  

Ραγκούσης : ναι, ναι.  

Πρόεδρος: κε Γκόκα ένα λεπτό, ολοκληρώσατε κε Γκόκα;  

Γκόκας: όχι, όχι. πείτε µου αν έχετε κάτι στο θέµα αυτό πείτε το, όχι για µένα για 

όλους.  

Μακρίδης: Λοιπόν τα πράγµατα είναι απλά, ο αιγιαλός ανήκει στην Κτηµατική Υπηρεσία 

του ∆ηµοσίου, ο αιγιαλός και παραλία και εκµισθώνεται σε αυτόν που έχει όµορη 

επιχείρηση.  Επίσης ο αιγιαλός και η παραλία, ο παλαιός αιγιαλός δεν διαχειρίζεται από 

την Κτηµατική Υπηρεσία του ∆ηµοσίου αλλά µε πρόσφατη νοµοθεσία παραχωρήθηκε η 

διαχείρισή του στην ΕΤΑ∆.  Όταν λοιπόν θέλει κάποιος να µισθώσει παλαιό αιγιαλό 

κάνει το αίτηµά του στην ΕΤΑ∆.  Τώρα εάν µία τουριστική επιχείρηση είναι όµορη µε 

παλαιό αιγιαλό, όπως στην περίπτωση του κ. Μαλατέστα, που ανήκει στην ΕΤΑ∆ και ο 

παλαιός αιγιαλός καταλήγει στον αιγιαλό και παραλία που ανήκει στην  Κτηµατική 

Υπηρεσία του ∆ηµοσίου, αυτά που λέω ισχύουν για όλη την Ελλάδα δεν είναι µόνο για 

εδώ, τότε, τότε θεωρείται όµορος, διότι παρεµβάλλεται δηµόσιο κτήµα µεταξύ της 

επιχείρησης και του αιγιαλού, µόνο τότε, µόνο τότε.  Αν ήτανε ξένη ιδιοκτησία δεν θα 

ταν όµορος θα ήταν ο άλλος ιδιοκτήτης όµορος µε τον αιγιαλό, εφόσον όµως υπάρχει το 

σχήµα θάλασσα, αιγιαλός που ανήκει στην Κτηµατική Υπηρεσία του ∆ηµοσίου, παλαιός 

αιγιαλός που ανήκει στην ΕΤΑ∆, και τουριστική επιχείρηση τεκµηριώνεται βάσει 

νοµοθεσίας ότι η τουριστική επιχείρηση πέραν της οµορότητας που έχει µε τον παλαιό 

αιγιαλό (ΕΤΑ∆) συνορεύει και µε τον αιγιαλό και υπάρχει µία αλυσίδα.  Εποµένως εάν 

υπάρχει υγροβιότοπος δεν µπορεί ο επιχειρηµατίας να εκµισθώσει ούτε αιγιαλό, ούτε 

παλαιό αιγιαλό διότι, όχι διότι δεν έχει την οµορότητα, την οµορότητα την τεκµηριώνει, 
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διότι απαγορεύεται από την νοµοθεσία και είναι λογικό, δεν µπορείς να έχεις µία  

προστατευόµενη περιοχή Natura και να ναι εκεί οµπρελάδες, και σεζ λόνγκ να 

σερβίρουν σάντουιτς και καφέδες και δίπλα να ναι οι πελεκάνοι.  Λοιπόν αυτό είναι 

λογικό και νόµιµο.  Εδώ λοιπόν υπάρχει έννοµο συµφέρον διότι µε τον ορισµό 

υδροβιότοπος όχι µόνο ο κ. Μαλατέστας και οι διπλανοί του κ. Μαλατέστα και οι πάρα 

διπλανοί του κ. Μαλατέστα, όσοι είναι στον όρµο Κρωτήρι – Κριός δεν θα µπορούν να 

µισθώσουν οµπρέλες.  Θα µπορούν να νοικιάσουν τα ξενοδοχεία τους γιατί είναι πριν το 

2012 , θα µπορούν να σερβίρουν στα εστιατόριά τους σουβλάκια αλλά δεν θα µπορούν να 

µισθώνουν οµπρέλες.  Κατανοητό;   Όποιος θέλει να µε ρωτήσει.  

Πρόεδρος: κε ∆ήµαρχε, ο κ. ∆ήµαρχος.  

∆ήµαρχος: Λοιπόν για να το καταλάβουµε.  Μάλλον για να διευκρινίσω και εγώ ό,τι 

µπορώ.  Έχουµε δύο θέµατα ξεχωριστά.  Το ένα υδροβιότοπος που αν είναι αυτό 

χαρακτηρισµένο υδροβιότοπος δεν  µπορεί να βάλει, σε αυτήν την περιοχή, κανένας 

οµπρέλες.  Το δεύτερο θέµα είναι το θέµα της οµορότητας.  Αυτή τη στιγµή παρεµβαίνει 

δηµόσιο κτήµα που σηµαίνει το συγκεκριµένο ακίνητο δεν είναι όµορο, δεν γειτνιάζει 

λοιπόν µε τον νέο αιγιαλό άρα δεν µπορεί να πάρει.. 

Μακρίδης: Λάθος, το εξήγησα πριν, ότι βάσει νοµοθεσίας .. 

∆ήµαρχος: όχι, µπορεί να πάρει αλλά δεν µπορεί να πάρει απευθείας, µόνο αν νοικιάσει, 

αν δεν νοικιάσει, αυτό το κοµµάτι το δίνει αν δεν είναι υδροβιότοπος, άρα αν δικαιούται 

µπορεί να το πάρει µέσω δηµοπρασίας οποιοσδήποτε, µπορεί να το κτυπήσει στην 

δηµοπρασία.  Παίρνει αυτοδίκαια µόνο ο όµορος.  

Μακρίδης: γι’ αυτό το λόγο ο κ. Μαλατέστας έκανε δύο αιτήσεις, µία αίτηση έκανε προς 

την ΕΤΑ∆ για να αποκτήσει την οµορότητα µε την ΕΤΑ∆ και στην αλυσίδα µε την 

Κτηµατική… έχει δύο αιτήσεις.  Έχει και προς την Κτηµατική Υπηρεσία στην Σύρο και 

προς την ΕΤΑ∆ στην Αθήνα.  Εποµένως είναι καθ’ όλα νοµότυπος και εµποδίζεται από 

ένα οφθαλµοφανές λάθος υδροβιότοπου σε µία περιοχή η οποία είναι τουριστικά 

αναπτύξιµη, όχι µόνο απ’ τον κ. Μαλατέστα και δίπλα έχει οµπρέλες, και αυτοί δεν θα 

πάρουν άδεια λοιπόν και στο µέλλον και στον αιώνα των αιώνων όσο θα ισχύει ο 

υγροβιότοπος.  Λοιπόν από δω και πέρα έχω όλες τις µελέτες να τις δούνε οι αξιότιµοι 

οι κύριοι σύµβουλοι, να δούνε τις χαρτογραφήσεις, να δούνε το ΦΕΚ του υπουργείου 

Περιβάλλοντος που βγήκε το 2012, έχει όλους τους υδροβιότοπους της Πάρου και 

όλων των νησιών, δεν αναφέρει πουθενά ότι αυτή η περιοχή είναι υγρότοπος.  Στην 

ουσία δεν είναι υγρότοπος, είναι στα χέρια σας να διορθώσετε ένα λάθος που 

καταστρέφει την περιοχή.  

Βλαχογιάννης: ποια  υπηρεσία σας εµπόδισε λόγω του υδροβιότοπου; Υπάρχει υπηρεσία 

που είπε, εδώ είναι υδροβιότοπος;   

Μακρίδης: υπάρχει υπηρεσία η Κτηµατική η οποία λέει ότι εφόσον είναι υγρότοπος εµείς 

δεν µπορούµε να προχωρήσουµε σε µίσθωση.   

Βλαχογιάννης: υπάρχει υπηρεσία, η Κτηµατική υπηρεσία είπε ότι εκεί είναι 

υδροβιότοπος;  

Μακρίδης: η Κτηµατική υπηρεσία έχει το Γ.Π.Σ.  

Βλαχογιάννης: εδώ υπάρχει ΦΕΚ που δεν το χαρακτηρίζει υδροβιότοπο.  

Μακρίδης: ποιο; συγγνώµη υπάρχουν δύο ΦΕΚ, ένα ΦΕΚ είναι του ΥΠΕΧΩ∆Ε που δεν 

το’ χει υγρότοπο και ένα ΦΕΚ είναι  το Γ.Π.Σ. που το λέει  υγρότοπο. Γι’ αυτό όπως είπε 

και ο κ. Ραγκούσης έγινε ερώτηµα .. 
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Βλαχογιάννης: …αλλά µη οριοθετηµένο δεν έγινε γιατί η WWF που ήρθε ως µελέτη να 

οριοθετήσει τους υγροτόπους δεν τον έχει αυτόν.  

Μακρίδης: βεβαίως δεν τον έχει. Και αυτήν την στιγµή όταν µε ρωτάτε για τα ΦΕΚ, το 

ΦΕΚ του Υπουργείου Περιβάλλοντος δεν τον έχει.  

Βλαχογιάννης: γιατί εγώ πριν στον ∆ήµαρχο είπα κάτι για την Κτηµατική Υπηρεσία.  Το 

χει γραπτό αυτό από την Κτηµατική Υπηρεσία ότι είναι υγροβιότοπος;  Γιατί η Κτηµατική 

Υπηρεσία έχω την εντύπωση ότι χρησιµοποιεί την ΕΤΑΚ για να βγάλει από πάνω της 

διάφορα πράγµατα .. 

∆ήµαρχος: Υπάρχει µία ιδιοµορφία στους …σε κάποιους χαρακτηρισµένους αιγιαλούς ότι 

για να µπορούν να δοθούν και από την Κτηµατική Υπηρεσία γνωρίζετε καλά ότι 

χρειαζόµαστε υπουργική απόφαση απ’ τον ΥΠΕΚΑ και από τον Πολιτισµού όταν είναι 

υδροβιότοπος.  Άρα αυτό που έπρεπε να κάνει η Κτηµατική είναι να ζητήσει από εµάς να 

στείλουµε εισήγηση στο ΥΠΕΚΑ και στο Υπουργείο Πολιτισµού, για να µπορέσει µε 

υπογραφή υπουργού να το αποδεσµεύσει.  Γιατί δίνονται στις Λίµνες, στις Βουρκάδες, 

στη Σάντα Μαρία, δίνονται και στις Κολυµπήθρες αλλά µε υπουργική απόφαση.  

Μακρίδης: όλα αυτά που λέτε θα γινόντουσαν εφόσον υπήρχε πράγµατι υγρότοπος.  Εάν 

υπάρχει υγρότοπος τότε καταφεύγεις σε ΥΠΕΧΩ∆Ε, καταφεύγεις σε επιτροπές του 

κράτους για να πάρεις κατ’ εξαίρεση άδεια , όλοι όσοι είναι εκεί.  Εδώ δεν έχουµε τέτοιο 

πρόβληµα, το πρόβληµά µας εδώ είναι ότι έχουµε ένα λάθος που δεν είναι υγρότοπος 

και προκειµένου να πηγαίνει κάθε χρόνο ο κάθε ταλαίπωρος επιχειρηµατίας και  κάθε 

χρόνο θέλεις ανανέωση µίσθωσης, κάθε χρόνο , κάθε χρόνο ανανεώνεται η µίσθωση δεν 

σηµαίνει ότι επειδή το κανες τη µία χρονιά…γιατί µπορεί να ναι άλλος.  

Πρόεδρος: νοµίζω ότι έγινε κατανοητό. Ο κ. Μαλινδρέτος.  

Μακρίδης: εφ’όσον είναι υγρότοπος κάθε φορά πρέπει να κάνεις αίτηση γι΄αυτό λέµε 

τώρα έχουµε το θέµα µας ότι δεν είναι υγρότοπος, πάµε για διόρθωση λάθους και αυτό 

το έχει πει το Υπουργείο Περιβάλλοντος.  

Πρόεδρος : λοιπόν κ. Μαλινδρέτο 

Γκόκας: τελικά σας απάντησε η Κτηµατική …γι’ αυτό το λόγο σας απάντησε ότι γι’ αυτό 

το λόγο  

Πρόεδρος: κε Γκόκα ας παίρνουµε το λόγο.  

Γκόκας: έκανε µία ερώτηση ο κ. Βλαχογιάννης και εγώ δεν κατάλαβα αν απαντήθηκε γι’ 

αυτό.  Όχι σας απάντησε έτσι;     

Πρόεδρος: λοιπόν κ. Μαλινδρέτο ρωτήστε.  

Μαλινδρέτος: µία ερώτηση τελευταία πιστεύω .. 

Γκόκας : κάνω µία ερώτηση, δεν υπάρχει απάντηση και πάτε σε άλλη ερώτηση.  

Πρόεδρος: δεν σας απήντησε; δεν σας απήντησε; Α νόµιζα ότι απήντησε.  

Μακρίδης: καταρχάς αν επιτρέπετε µας το πανε και προφορικά ότι έχουµε 

καθυστερήσει… ότι δεν σας εκδίδουµε διότι έχουµε φτάσει Σεπτέµβρη και δεν έχουν 

κάνει µίσθωση ενώ άλλες χρονιές την κάνανε διότι υπάρχει θέµα υγρότοπου, µας 

απαντήσανε προφορικά.  Και ήδη µας έχουν απαντήσει και γραπτά, ψάχνουµε να βρούµε 

το  

Μαλινδρέτος:  τελευταία ερώτηση δεν θα σας κουράσω.  Εάν φύγει ο ορισµός και η 

ιδιότητα του υγροτόπου µπορεί κάποιος, ο τεχνικός σύµβουλος να µας απαντήσει, 

µπορεί κάποιος να αγοράσει κοµµάτι από το δηµόσιο κτήµα;  
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Μακρίδης: ό, τι ίσχυε νόµιµα στη νοµοθεσία, ισχύει...δεν έχει αλλάξει η νοµοθεσία. 

∆ηλαδή ο υγρότοπος κωλύει µισθώσεις και αγορές.  

Μαλινδρέτος: µάλιστα, αν απαλειφθεί;      

Μακρίδης: ό, τι ισχύει για όλη την υπόλοιπη Ελλάδα ισχύει ..ο νόµος είναι σαφής.  

Πρόεδρος: κατανοητό. Ο κ. Χριστόφορος.  

Χριστόφορος: εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής, το ΦΕΚ του 2016 αναφέρεται στην 

επικύρωση έκθεσης καθορισµού ορίων παλαιού αιγιαλού.  Ουσιαστικά επικυρώνει τη 

γνωµοδότηση που είχε γίνει το Μάρτη του 1985.  Γιατί πήρε 30 περίπου χρόνια για να 

επικυρωθεί η έκθεση απ’ το 1985 για τον παλαιό αιγιαλό είναι το πρώτο, και ένα 

δεύτερο ότι δηλαδή πως ξεκίνησε η επικύρωση του παλαιού αιγιαλού εφόσον αποτελεί 

και το νέο στοιχείο στη συζήτησή µας και επιπλέον ότι αποτέλεσε και εµπόδιο στην 

επιχειρηµατική δραστηριότητα στην επιχείρηση που δραστηριοποιείται εκεί πέρα. 

∆ηλαδή πως έγιναν όλα αυτά ξαφνικά και ένα δεύτερο, η χάραξη του παλαιού αιγιαλού 

εσείς που είστε τεχνικός γιατί σταµατάει σε αυτόν τον πλακοστρωµένο δρόµο που έχει 

γίνει προσφάτως;  Ενώ η έκθεση είναι από το ’85, τι έχει συµβεί εκεί πέρα, µήπως 

συνεχίζει ας πούµε και αριστερότερα του σχεδιαγράµµατος που βλέπουµε;  

Μακρίδης: καταρχάς ό, τι αφορά το παλαιό αιγιαλό και την κατακύρωση των ορίων του 

το 1985 η τότε Νοµάρχης η κ.Παπαζώη µε το ΦΕΚ καθορισµού ορίων αιγιαλού, 

παραλίας και παλαιού αιγιαλού εκ παραδροµής στο ΦΕΚ τότε του παλαιού αιγιαλού, του 

αιγιαλού και της παραλίας, ενώ αναφαίρετο δεν είχε καθοριστεί ρητά µέσα στην τεχνική 

έκθεση. Εποµένως ήταν µία παράληψη τυπική της τότε νοµαρχίας. Αυτό είχε εντοπιστεί 

και έχει εντοπιστεί και σε άλλες περιοχές, δεν είναι µόνο φαινόµενο της συγκεκριµένης 

περιοχής, διότι τότε δεν υπήρχαν ηλεκτρονικοί υπολογιστές, είχαν ένα έντυπο 

τυποποιηµένο και βάζανε βασικά για αιγιαλούς και παραλία και όπου υπήρχε παλιός 

αιγιαλός γινόντουσαν πολλές αβλεψίες. Πήρε 30 χρόνια όπως πολύ σωστά το λέτε, αυτό 

δε φταίει ούτε ο ∆ήµος της Πάρου, ούτε ο ιδιώτης, φταίει το κράτος.  

∆ήµαρχος: να κάνω µία διευκρίνιση. Έγινε αίτηµα από τον πολίτη να γίνει επαναχάραξη 

αιγιαλού;  

Μακρίδης: όχι , όχι, αυτό ήταν θέµα της Κτηµατικής Υπηρεσίας του ∆ηµοσίου εδώ και 

πολλά χρόνια. 

∆ήµαρχος: δηλαδή δεν έγινε αίτηµα του πολίτη, έγινε µόνο του ήταν υποχρέωση της 

πολιτείας δηλαδή;   

Μακρίδης: υπήρχε εκκρεµότητα από παλιά καταγεγραµµένη στο Υπουργείο Οικονοµικών 

ότι πρέπει να επικυρωθεί το όριο του παλαιού αιγιαλού και µε δεδοµένο αυτό το γεγονός 

ο κ. Μαλατέστας έκανε αίτηση στο υπουργείο να υλοποιήσει την ανειληµµένη υποχρέωση 

που…  

∆ήµαρχος: άρα υπήρχε  αίτηµα του πολίτη;  

Μακρίδης: όχι, όχι από την αρχή, ο πολίτης βάσει αυτών που του λένε ότι θα γίνει, θα 

γίνει και δεν γινόταν ποτέ. Είναι σαν και αυτό που έχουµε τώρα, κάνει αίτηµα ο πολίτης, 

διορθώστε το λάθος, και εν συνεχείς µπορεί να χουµε 30 χρόνια υδροβιότοπο και να το 

κουβεντιάζουµε αν πρέπει να διορθωθεί ένα λάθος. Το ίδιο έγινε και µε τον παλαιό 

αιγιαλό, 30 χρόνια να γίνει επικύρωση ένα οφθαλµοφανές όριο.  

Πρόεδρος: η κυρία, πείτε το όνοµά σας.  

Πετρά: Πετρά λέγοµαι είµαι µηχανικός εγώ.  Λοιπόν για να το διευκρινίσουµε γιατί 

καµιά φορά παρουσιάζουµε τα θέµατα όπως µας αρέσουνε.  Λοιπόν ο παλαιός αιγιαλός 
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ακυρώθηκε για το τυπικό µέρος ως προς το…παλαιό αιγιαλό το ΦΕΚ γιατί ακριβώς 

υπήρχε αυτό ναι αλλά το 2006 βγήκε απόφαση και ακυρώθηκε από το ΣτΕ. Να τα λέµε 

όπως ακριβώς είναι.  Ακυρώθηκε από το ΣτΕ, ακυρώθηκε το θέµα του παλαιού 

αιγιαλού, η έκφραση αυτή ακυρώθηκε, έχω την απόφαση στον υπολογιστή µου, λοιπόν 

ακυρώθηκε από το ΣτΕ το 2006. Λοιπόν, να την βγάλω την απόφαση , δεν την έχω 

έτ…ακυρώθηκε  

Πρόεδρος: συνάδελφοι, δεν νοµίζω ότι µας απασχολεί αυτό κυρία µου.  

Πετρά : όχι αφορά πολλά  πράγµατα αυτό το… 

Πρόεδρος: πάντως ακυρώθηκε; Τώρα αν είναι το 2006 ή το 2008. 

Πετρά: ακυρώθηκε από το ΣτΕ, στη συνέχεια υπήρξε έγγραφο από την κεντρική 

υπηρεσία του υπουργείου Οικονοµικών προς την Κτηµατική να επαναχαράξει µετά την 

ακύρωση κιόλας απόφασης που είχε αγοράσει ο Μαλατέστας το κοµµάτι απέναντι απ’ το 

ΣτΕ επίσης, και στη συνέχεια σιωπή. Το 2012 έγινε το χαρτί από την κεντρική 

υπηρεσία. Λοιπόν σήµερα χαράσσεται ο αιγιαλός βλέπουµε στο ΦΕΚ ότι, γενικά πάει η 

επιτροπή.. δεν ξέρουµε πρώτα απ’ όλα από ποιον έγινε έτσι, δεν το γράφει το ΦΕΚ, 

πάντα υπάρχει κάτι που δεν γράφεται, εντάξει το λέω και κλείνω την παρένθεση. 

Λοιπόν δεν το γράφει το ΦΕΚ εάν έγινε από αίτηση αλλά άµα ξεφυλλίσεις και δεις το 

τοπογραφικό λέει εργοδότης: Μαλατέστας Γεώργιος, γιατί ρε παιδιά κρυφό το ‘χετε; 

∆εν ξέρω αυτό θέµα της Κτηµατικής είναι, έτσι;  Λοιπόν έγινε µετά από αίτηση του 

Μαλατέστα ο επανακαθορισµός, έγινε µετά από αίτηση, δεν το ξερα, δεν το γράφει το 

ΦΕΚ, το ΦΕΚ η απόφαση για τον καθορισµό δεν το γράφει ότι έγινε µετά από αίτηση του 

Μαλατέστα, αν ξεφυλλίσεις και δεις το τοπογραφικό ότι λέει ο Κεφάλας, πως τον λένε 

αυτόν τον τοπογράφο ότι είναι εργοδότης ο Μαλατέστας.  Επί του  θέµατος;  Επί του 

θέµατος είναι αλλά…. 

Πρόεδρος: νοµίζω ότι αυτή τη στιγµή δεν µας ενδιαφέρει αυτό το πράγµα εµάς.  Εµάς το 

θέµα µας είναι άλλο.  

Πετρά: ο υδροβιότοπος.  Λοιπόν αυτό το θέµα επειδή τίθεται θέµα το… το υποτιθέµενο 

ΑΒΚ23 και ξανά και ξανά, ο υδροβιότοπος αφορά όλη την περιοχή δεν είναι µόνο το 

συγκεκριµένο το κοµµάτι, αφορά όλη την περιοχή.  ∆εν είναι µόνο… γιατί τίθεται θέµα 

και ξανά και χάραξη αιγιαλού και δεν ξέρω τι.  ∆εν είναι, είναι όλη η περιοχή είναι από 

τον Κριό και µάλιστα είναι σκιαγραφηµένο σε ένα τοπογραφικό µέσα στο… που είναι µέσα 

στο ΦΕΚ είναι σκιαγραφηµένο εκεί...  

∆ήµαρχος: άρα δεν µπορεί να βάλει κανένας οµπρελοκαθίσµατα.  

Πετρά: αυτή τη στιγµή όχι έτσι όπως είναι. Λοιπόν υπάρχει όντως, υπάρχει όντως όµως 

το Π.∆. το οποίο ορίζει τους µικρούς υδροβιότοπους στα νησιά άρα κάτι ισχύει φυσικά 

της υπογραφής του Γενικού Γραµµατέα, υπογραφή του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, και 

εποµένως όντως αυτή η περιοχή δεν είναι υδροβιότοπος.  Σε αυτό δεν έχουµε κάποιο 

θέµα να βάλουµε. ∆εν κατάλαβα, δεν κατάλαβα.  

Πρόεδρος: το θέµα µας είναι εάν σε εκείνη την συγκεκριµένη περιοχή είναι 

υδροβιότοπος ή όχι. Τώρα αυτό που µας λέτε τι µας ενδιαφέρει εµάς;  

Πετρά:  δεν έχουµε πρόβληµα εµείς.  

Πρόεδρος: ε αυτό θέλουµε και εµείς. Αυτό είναι το θέµα µας κυρία µου, σας παρακαλώ, 

σας παρακαλώ νοµίζω ότι.. 

∆ήµαρχος: το θέµα µας είναι αυτό δεν έχουµε άλλο θέµα.   

Πετρά: όχι, έδωσα διευκρινίσεις για το θέµα του παλαιού αιγιαλού.  
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Πρόεδρος: έγινε κατανοητό. Λοιπόν νοµίζω ότι προχωρήσαµε πάρα πολύ, έγινε πολλή 

καλή συζήτηση πιστεύω, να κάνουµε τις τοποθετήσεις µας;  

Βλαχογιάννης: εγώ κε Πρόεδρε συµφωνώ απολύτως µε την εισήγηση του Γιάννη του 

Ραγκούση. Ναι συµφωνώ µε την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας.  

Πρόεδρος: µάλιστα, την οποία θα µου κάνει την µεγάλη χάρη ο κ. Ραγκούσης να την ξανά 

διαβάσει κε Ραγκούση για να την ακούσουµε. 

∆ήµαρχος: θα διαβαστεί όταν ψηφιστεί.  

Πρόεδρος: όταν ψηφιστεί καλώς. Άρα λοιπόν κε Γκόκα;  

Γκόκας: παρόν. 

Πρόεδρος: κε Ροκονίδα.  

Ροκονίδας: Λοιπόν εγώ έχω ψηφήσει κε Πρόεδρε την αναβολή του θέµατος και ψήφησα 

την αναβολή του θέµατος γιατί θεωρώ ότι για µία ακόµα φορά στο ∆.Σ. έρχεται ένα 

θέµα µε λανθασµένο τρόπο.  Μιλήσατε για µία πολλή ωραία κουβέντα, ξέρετε πόση ώρα 

είµαστε στο θέµα; Μπορείτε να µου πείτε πόση ώρα είµαστε στο θέµα;  Λοιπόν αυτό 

είναι ένα στοιχείο για το εάν το θέµα έχει έρθει στο συµβούλιο όπως έπρεπε να έρθει. 

Και στη συνέχεια θα ζητάτε ας πούµε την ευθύνη που δεν ξέρω από πού θα την ζητάτε 

την ευθύνη για το ότι έχει πάει η ώρα 11 δηλαδή είναι η ώρα λήξης της συνεδρίασης και 

είµαστε στο 9ο από τα 17 θέµατα. ∆ηλαδή είµαστε στη µέση από τα θέµατα της 

ηµερήσιας διάταξης.  Λοιπόν αυτή είναι µία ευθύνη που επαναλαµβάνω ανήκει εξ 

ολοκλήρου στο Προεδρείο.  ∆εύτερον ο δικός µου προβληµατισµός ξεπερνά το τι 

συγκεκριµένα συζητάµε αυτή τη στιγµή και για τη συγκεκριµένη περιοχή ως προς το 

εξής.  Ζητείται σήµερα από τον οποιοδήποτε και οπουδήποτε µία διόρθωση ενός 

σφάλµατος, εντάξει;  Θα µπορεί να ζητηθεί διόρθωση κατ’ εκτίµηση του οποιουδήποτε 

σφάλµατος του γενικού πολεοδοµικού σχεδίου µετά από ένα, δύο ή τρεις µήνες ή όχι; θα 

µπορεί γιατί έχετε ανοίξει το δρόµο.  Θα πρέπει να σας θυµίσω λοιπόν.  Γιατί δεν θα 

µπορεί;  ∆εν θα µπορεί;  Ανά πάσα στιγµή.  Εγώ δεν λέω όχι, εγώ δεν λέω όχι, αρκεί 

αυτά να γίνονται µε ένα συγκεκριµένο τρόπο και µε µια συγκεκριµένη διαδικασία που 

τελικά να µη «ξεδοντιάζουν» το γενικό πολεοδοµικό σχέδιο.  

Βλαχογιάννης: δεν µπορεί να γίνει αυτό.  

Ροκονίδας: γιατί;  

Πρόεδρος: παρακαλώ κε Βλαχογιάννη σας παρακαλώ  

Ροκονίδας: λοιπόν, εάν λοιπόν υπάρχει ένσταση, η ένσταση είναι µε τον τρόπο µε τον 

οποίο ήρθε το θέµα στο ∆.Σ., και το οποίο έχει να κάνει συνολικότερα µε τα ζητήµατα 

που θα µπορούσε κανείς να βάλει για διορθώσεις σφαλµάτων και γενικού πολεοδοµικού, 

που κατά τη δική µου την άποψη έπρεπε να γίνει µε ένα συντεταγµένο τρόπο από µέρους 

του ∆ήµου.  Ναι, ναι, θα έπρεπε να έχει γίνει ήδη λοιπόν, από τη στιγµή που 

εντοπίζεται ότι υπάρχουν σφάλµατα θα έπρεπε να υπάρχει µία διαδικασία αυτή τη 

στιγµή που να λέει ότι «κοιτάξτε να δείτε, απευθυνόµαστε, κάνουµε µία ανάρτηση και 

λέµε , κοιτάξτε να δείτε προς όλους τους δηµότες του νησιού, οι ενδιαφερόµενοι για 

σφάλµατα του γενικού πολεοδοµικού σχεδίου έχουν προθεσµία 2 µήνες, τρεις µήνες, 

τέσσερις µήνες να υποβάλλουν τις προτάσεις τους και πάει λέγοντας. Αυτή είναι η 

συντεταγµένη διαδικασία κατά την άποψή µας.  Εντάξει;  Όλο το υπόλοιπο είναι άλλο 

πράγµα.  

∆ήµαρχος: Υπάρχει διαβούλευση µε τους µηχανικούς της Πάρου όµως µε την επίβλεψη 

και την επιστασία.  

ΑΔΑ: 7ΕΥΟΩΞΓ-7ΤΙ



Ροκονίδας: άρα… 

∆ήµαρχος: άρα υπάρχει διαβούλευση µε τους µηχανικούς της Πάρου, ώστε αυτοί να 

καταθέσουν τις προτάσεις τους προς την… 

Ροκονίδας: δεν κατάλαβα είναι µία ανοικτή πρόσκληση ας πούµε τι σηµαίνει µε τους 

µηχανικούς δεν κατάλαβα.  Ο µηχανικός µπορεί να εκφράζει ας πούµε, µπράβο 

συγκεκριµένο αυτό κτλ, δεν µπορεί… δεν έπρεπε η πρόσκληση να απευθύνεται στον 

δηµότη;  

∆ήµαρχος: ναι αλλά ο µηχανικός θα καταλάβει το σφάλµα.   

Πρόεδρος: κε Ραγκούση, κε Ραγκούση επειδή πάµε για να ψηφίσουµε σας παρακαλώ την 

εισήγησή σας διαβάστε την.  

Ραγκούσης: την διάβασα.  

Πρόεδρος: συµφωνείτε; Άρα λοιπόν 

Ροκονίδας: µε συγχωρείς να κάνω µία ερώτηση στον κ. Ραγκούση;  Πού σαι κε  Ραγκούση 

στην ΠΕΠ3 υπάρχουν καταφύγια άγριας ζωής σωστά;  Μπορούν να αµφισβητηθούν οι 

εκτάσεις οι οποίες είναι εκεί ότι  εκ παραδροµής και εκ σφάλµατος έχουν µπει τα 

στρέµµατα αυτά και να γίνει διόρθωση ναι ή όχι;  

Ραγκούσης: έχει πάρει απόφαση το ∆.Σ. εγώ θα σας πω.  Τρεις φορές.  

Ροκονίδας: µπορεί να επανέλθει κάποιος δηµότης και να κάνει αίτηµα; Κάποιος πολίτης 

γενικά, κάποιος ενδιαφερόµενος; Κάποιος που έχει έννοµο συµφέρον; Ραγκούσης:µπορεί. 

Ροκονίδας: µπορεί. Άρα, να για ποιους λόγους σας λέω ότι δεν έχει να κάνει µε την 

συγκεκριµένη περίπτωση, έχει να κάνει µε τον τρόπο που ο ∆ήµος θα έπρεπε να 

αντιµετωπίσει στο σύνολό του το ζήτηµα της διαδικασίας αυτής.  Εντάξει;  Και να µην 

υπάρχουν τα παράθυρα για κάποιους οι οποίοι εποφθαλµιούν για να βάλουν χέρι στην 

διαδικασία την οποία µόλις προανέφερα.  

Πρόεδρος: άρα µπαίνει σε ψηφοφορία το θέµα µε την εισήγηση του κ. Ραγκούση.  

Ροκονίδας: και στο τέλος ψηφίζουµε επιτροπές για να µην τοποθετηθούν οι 

ανεµογεννήτριες.  

Μαλινδρέτος: έχουµε και άλλες τοποθετήσεις.  

Πρόεδρος: ορίστε, ορίστε.  

Μαλινδρέτος: Είναι από τις λίγες φορές που δεν µπορώ να αποδείξω κάποια πράγµατα 

αλλά τα ψυχανεµίζοµαι και συνήθως πέφτω µέσα.  Και έχει συµβεί και στο παρελθόν.  

Εδώ ψυχανεµίζοµαι πράγµατα που είτε δεν µας τα λένε ή δεν τα ξέρουµε. Εγώ πάντως 

και στην περιοχή αυτή που είναι περιοχή κάλλους και αν ανοίξουµε τον ασκό η περιοχή 

αυτή θα γίνει, θα’ χει την κατάντια κάποιων άλλων περιοχών πιο πέρα, δεν µπορώ να 

ψηφίσω να αποχαρακτηριστεί η περιοχή από υγρότοπος.  Τουλάχιστον σε αυτήν την 

χώρα που ζούµε που σήµερα κάνουµε την παρανοµία αλλά µετά από δύο χρόνια,  τρία 

χρόνια που είναι εκλογές νοµιµοποιούνται τα κτίσµατα τα οποία τα κτίσαµε παράνοµα σε 

αυτό το κράτος που συνήθως δεν είναι, που συνήθως… που δεν είναι, το ξέρουµε όλοι, 

σοβαρό κράτος, εάν αυτή τη στιγµή αποχαρακτηρίσουµε την περιοχή ανοίγει ο ασκός του 

Αιόλου.  Ενδεχοµένως να έχουν δίκιο οι κύριοι και ο αιτών, ότι εκεί δεν υπάρχουν 

πουλάκια, δεν υπάρχουν πελεκάνοι, δεν υπάρχουν, δεν είναι υγρότοπος.  Όµως όπως 

είπα πριν σε αυτήν την χώρα εγώ θα προτιµούσα να διαφυλαχθεί η περιοχή αυτή έστω 

ψευδεπίγραφα σαν υγρότοπος γιατί αν ανοίξουµε την όρεξη κάποιων συµπατριωτών µας 

και ξένων η περιοχή αυτή θα γίνει αγνώριστη. ∆ηλαδή λέω επειδή στη χώρα µας 

υπάρχει κενό προστασίας των περιοχών, σχέδια πολεοδοµικά σαχλαµάρες.  Εγώ ξέρω 
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ότι αν έχεις τον µπάρµπα κάνεις ό, τι θέλεις.  Οι µπαρµπάδες τώρα και οι κουµπάροι 

είναι επίκαιροι στις άδειες των ραδιοτηλεοράσεων.  Λοιπόν η απάντησή µου και η ψήφος 

µου θα είναι αρνητική γιατί δεν πάει το χέρι µου, σε αυτή τη χώρα που δεν 

προστατεύουµε τίποτα, να ψηφίσω εγώ και να βάλω άλλο ένα καρφάκι για να γίνει και η 

περιοχή αυτή στα χάλια που έχουν γίνει και άλλες περιοχές.  Αυτή είναι η γνώµη µου κε 

∆ήµαρχε.  

Πρόεδρος : ο κ. Μαρινόπουλος.  

Ρούσσος Π.: Κοιτάξτε εγώ προσωπικά πιστεύω από τη στιγµή που η υπηρεσία λέει ότι 

τα πράγµατα δεν είναι… δίνει θετική γνωµοδότηση, αυτά που λένε ότι δεν είναι 

υδροβιότοπος, από κει και πέρα εµείς δεν µπορούµε να κρίνουµε τα περαιτέρω και αν ο 

άλλος κάνει, τι θα κάνει ο άνθρωπος, και ο καθένας.  Εντάξει εµάς, εγώ πιστεύω είµαι 

θετικός και από κει και πέρα εντάξει..είναι η αλήθεια αυτή.  

Μαρινόπουλος: Λοιπόν ένα θέµα που είναι ένα λεπτό, συζητάµε µιάµιση ώρα.  Λοιπόν τα 

πράγµατα είναι απλά, σε εκείνο το σηµείο είναι ή δεν είναι;  Το υπουργείο λέει δεν είναι, 

εµένα µε ενδιαφέρει πάρα πολύ το κυριότερο απ’ όλα που θα καθορίσει την ψήφο µου 

είναι ότι η ίδια η WWF λέει ότι δεν είναι.  Τελείωσε το θέµα.  

Πρόεδρος: ο κύριος…. τώρα πάµε σε τοποθετήσεις.  Όχι τελείωσε την είπατε την άποψή 

σας (προς την κα. Πετρά).  

Πετρά: έχουµε ένα υπόµνηµα, δεν θα γίνει δεκτό;  

Πρόεδρος: Υπόµνηµα; Και γιατί δεν το λέγατε τόση ώρα;  

Πετρά: σας το είπα όταν ήρθα, και µου λέτε θα το διαβάσετε. ∆εν κατάλαβα.  

Πρόεδρος: ωραία , θα βάλετε το υπόµνηµα, ωραία.  

Πετρά: δεν κατάλαβα, µίλησε ο ένας εδώ δύο ώρες δεν µπορούµε να µιλήσουµε να 

πούµε την άποψή µας; 

Πρόεδρος: ωραία το υπόµνηµά σας να το καταθέσετε.  

Πετρά: θα σας το υποβάλλω αλλά θα σας πω τα πράγµατα..  

Πρόεδρος: ωραία, έχετε στη διάθεσή σας τρία λεπτά.  

Πετρά : τρία λεπτά µόνο; Γιατί ο κύριος είχε;;;  

Πρόεδρος: γιατί εκείνος έκανε.. 

Πετρά: εγώ αντιπροσωπεύω ..εγώ αυτή τη στιγµή εκπροσωπώ 60 κατοίκους ο κύριος 

εκπροσωπεί τον εαυτό του µόνο, τα συµφέροντα του.  

∆ήµαρχος: είναι εντός θέµατος; Είναι εντός θέµατος;  

Πρόεδρος: συγγνώµη µιλάµε για το ίδιο θέµα; Μιλάτε….εσείς αν θυµάστε η ίδια 

δεχτήκατε ότι δεν είναι.  

Πετρά: δεν είναι.  

Πρόεδρος: άρα γι’ αυτό συζητάµε τώρα. 

Πετρά: δεν είναι αυτό µονάχα. ∆εν είναι µόνο αυτό το θέµα.  

Πρόεδρος: µα αυτή τη στιγµή αυτό συζητάµε κυρία µου.  

Πετρά: δεν είναι µόνο αν είναι υδροβιότοπος ή όχι , το θέµα της περιοχής είναι ότι έχει 

καταντήσει Λούτσα . 

Πρόεδρος: συγγνώµη εµείς αυτή τη στιγµή σαν ∆.Σ.… ακούστε µε σας παρακαλώ,  σαν 

∆.Σ. συζητάµε αν το συγκεκριµένο σηµείο υπάρχει υγροβιότοπος, αυτό είναι το θέµα 

του ∆.Σ.  

Πετρά: και γιατί µιλήσατε για τις καρέκλες του Μαλατέστα; Γιατί έχει συµφέρον.  

Μαρινόπουλος: κακώς       
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Πρόεδρος: γιατί βγήκαν εκτός θέµατος κάποιες …κάποιοι συνάδελφοι  

Χριστόφορος: κε Πρόεδρε εγώ σαν δηµοτικός σύµβουλος θέλω να ακούσω την άποψη 

των ανθρώπων. 

Πρόεδρος: µα το θέµα µας ποιο είναι κε Χριστόφορε;  

Χριστόφορος: ακούσαµε πάρα πολλά πράγµατα. 

Πρόεδρος: ποιο είναι το θέµα µας; Αν είναι υγροβιότοπος ή όχι.  

Χριστόφορος: ακούσαµε πάρα πολλά που είναι εκτός θέµατος. Ας ακούσουµε και άλλο 

ένα, είναι κάποιοι άνθρωποι που θέλουν να µιλήσουν. 

Πούλιος: κε Πρόεδρε θα είχαµε τελειώσει και υπάρχουν και κάποιοι πολίτες εδώ πέρα 

που θέλουν να µιλήσουν. Εδώ ο κύριος µία ώρα σηκώνει το χέρι του εδώ πέρα, ο κύριος 

δίπλα µου.  

Πρόεδρος: ωραία, µιλήστε κυρία µου , µιλήστε.  

Πούλιος : θα είχαµε τελειώσει τώρα.  

Πετρά: µόνο όποιος έχει οικονοµικό συµφέρον από την περιοχή µπορεί να µιλήσει; 

Πρόεδρος: τέτοια εντύπωση έχετε;   Εµείς το θέµα του ∆.Σ. είναι αν είναι 

υγροβιότοπος ή όχι.  

Πετρά: λοιπόν ωραία, αλλά επειδή θίχτηκαν πάρα πολλά θέµατα για την περιοχή του 

Κριού γενικά .. 

Πρόεδρος: αν φύγετε από το θέµα του υγροβιότοπου δεν µπορείτε να µιλήσετε 

Πετρά: δεν κατάλαβα, θα συµπληρώσω, θα συµπληρώσω την άποψη… δεν κατάλαβα, µα 

δεν µε αφήνετε να µιλήσω.. δεν κατάλαβα.  Εντάξει είπαµε δεν είναι υγροβιότοπος, το 

πρόβληµα δεν είναι µόνο εκεί είναι σε αυτό που είπε και ο κύριος.. ο δηµοτικός 

σύµβουλος, ότι η περιοχή….τι λέτε;  ∆εν κατάλαβα τι παριστάνετε εκεί πέρα;  Λοιπόν 

συνεχίζω την κουβέντα γιατί ο υγροβιότοπος έτσι όπως είναι χαρακτηρισµένος στο 

γενικό πολεοδοµικό σχέδιο έχει κάποιες… έχει κάποιους περιορισµούς στη χρήση γης 

και στους όρους δόµησης.  Λοιπόν αν το καταργήσει κανείς από υγροβιότοπο εντάξει; 

που δεν είναι , πρέπει όµως να πάρει τα µέτρα του.  Η περιοχή χρειάζεται προστασία , 

δεν µπορεί να συµβαίνει κάθε καλοκαίρι αυτό.  Λοιπόν στο υπόµνηµα που θα 

καταθέσουµε σας έχουµε κάποιες προτάσεις τις οποίες σκεφτήκαµε, δηλαδή να γίνει 

απαγόρευση κάθε παραπέρα επαγγελµατικής χρήσης όλων των χώρων.  Εκεί υπάρχει 

ένας αγροτικός δρόµος ο οποίος… υπάρχει ένας αγροτικός δρόµος που φαίνεται από τις 

αεροφωτογραφίες του ΄45, ο οποίος κατά τη βούληση κάποιων πότε κλείνει, πότε 

ανοίγει, πότε γκρεµίζεται, πότε γεµίζει πέτρες, µια ζωή αυτή η δουλειά γίνεται, χρόνια 

τώρα.  Μετά όταν έρχεται η καλοκαιρινή περίοδος, ειδικά και φέτος, είναι εκεί πέρα δεν 

µπορείς να περάσεις δηλαδή µπορεί να υπάρχει άδεια για 50 σετ, για 70 σετ, εκεί είναι 

170 σετ. ∆εν µπορείς να περάσεις, δηλαδή αν… έχω κάποιες φωτογραφίες εδώ είναι 

απαράδεκτο αυτό που συµβαίνει εκεί.  ∆εν υπάρχει κανένας έλεγχος από τον δήµο, 

λοιπόν εµείς προτείνουµε στις άδειες που θα εκδίδονται από κάποια στιγµή και µετά, να 

υπάρχει όριο, να υπάρχει έλεγχος και να υπάρχει και ρήτρα ότι αν ξεπεράσεις τον 

αριθµό µία, δύο φορές κλείνεις, τελειώνει η σύµβασή σου.  Λοιπόν ακούσαµε για τον 

ΕΤΑ∆, γιατί πώς;; πολύ περίεργα πράγµατα συµβαίνουν.  Ούτε µισθωµένο είναι από τον 

ΕΤΑ∆, ούτε τίποτα.  Λοιπόν τελειώνει, µπαίνει ο Σεπτέµβρης, πάει η καλοκαιρινή 

περίοδος, πάρα πολύ ωραία.  Μετά υπάρχουν τόσα προστατευόµενα είδη απέναντι, τώρα 

είναι αστείο µετά από όσα είπαµε να κάτσω εγώ να µιλήσω για τα κρινάκια ας πούµε 

έτσι; είναι πολύ αστείο πια.  Να πω ότι έρχονται και τα µαζεύουν και τα ξεριζώνουν.  

ΑΔΑ: 7ΕΥΟΩΞΓ-7ΤΙ



Περνάει ο δήµος, λέµε προστασία της περιοχής ωραία, περνάει το µηχάνηµα του δήµου 

και έχει διαµορφώσει µία κατάσταση εκεί πέρα όπως βολεύει την κάθε επιχείρηση 

ουσιαστικά.  Πόσο θα είναι πιο µεγάλη η παραλία για να βάλει τις καρέκλες , πόσο θα 

είναι πιο µεγάλο από δω, πόσο… βουνά η άµµος και µετά περνάει η Κτηµατική και λέει 

αµµοθίνες ας πούµε σε όλη την έκταση , υπάρχει πολλή άµµος και τέτοια.  Αυτά ήθελα 

να.. αυτά έχουµε γράψει εδώ, έτσι όπως έχει διαµορφωθεί η συζήτηση είναι.  Απλώς να 

αυστηροποιηθούν οι όροι δόµησης και να σταµατήσει κάθε επαγγελµατική παραπέρα 

επέκταση καφενεία, εστιατόρια, δεν ξέρω τι, τέρµα, ό,τι υπάρχει µέχρι τώρα και αυτό 

και τίποτα άλλο. Αυτό είναι το αίτηµα των κατοίκων.  

Πρόεδρος: ευχαριστώ, δώστε το παρακαλώ στην γραµµατεία εδώ. Ο κ. Κοντός. 

Κοντός: …..ο καθένας ό, τι θέλει δεν πληρώνει τίποτα απολύτως και µέχρι σήµερα 

λοιπόν µία δηµοτική αρχή αντί να πείτε κάτι σωστό και ολοκληρωµένο, απογοητεύσατε 

και αυτούς που σας ψηφίσαν. ∆ηλαδή είναι πράγµατα απαράδεκτα αυτά.  ∆εν τιµάτε 

δηλαδή την ψήφο που σας έδωσε ο Παριανός λαός.  Εµείς τι ζητήσαµε;  Ένα 

νοικοκύρεµα, του δίνετε 50;  Να τα δουλέψει τα 50 ο κύριος, δεν έχουµε τίποτα µε τον 

κ. Μαλατέστα εµείς ούτε µε κανέναν αλλά δεν µπορεί τα 50 να γίνουν 550, να πηγαίνετε 

να τα βλέπετε, να τα χαρτογραφείτε και µετά τίποτα, και 25 χρόνια ποιος είναι χαµένος 

και κερδισµένος στο νησί; Μπορείτε να µας το εξηγήσετε αυτό;  Και ποιοι ευθύνονται;  

Αν ήµασταν επί Φραγκούλη αυτά θα µας είχαν πάει στον εισαγγελέα εµάς, βλέπω εδώ 

κανένας δεν κουνιέται.  Σας τα λέει ο κ. Ροκονίδας, σας τα πε ο κ. Μαλινδρέτος ότι αυτά 

είναι παιχνίδια, πυροτεχνήµατα που λέτε σήµερα, αύριο θα ζητήσουνε να τα αγοράσουνε 

αυτό, το κειµήλιο της Πάρου θα ζητήσουνε να τα αγοράσουνε… δεν το έχετε πάρει 

είδηση;  Υπάρχουν σύµβουλοι εδώ πέρα, σωστοί Παριανοί δεν τα βλέπουν;   Πως θα 

ήταν την πρώτη φορά που ήρθε σε ψηφοφορία; ότι κάτι βρωµάει εδώ, κάτι µυρίζει. 

σήµερα τι κάνετε λοιπόν εσείς;  Λέτε ναι σε όλα , δεν ξέρουµε εµείς η κτηµατική, ναι το 

υπουργείο, δουλεύουνε λοιπόν οι επιχειρήσεις , όλοι οι επαγγελµατίες και δεν έχουµε 

λέει άδεια, δεν πληρώνουµε τίποτα.  Και εµάς, µας µαστιγώνετε….. να πληρώσουµε και 

την τελευταία δεκάρα, γιατί; Μπορείτε να µου δώσετε µία εξήγηση κε Πρόεδρε και ο κ. 

∆ήµαρχος;  Όταν είναι τέτοια ευαίσθητα σηµεία ο κ. ∆ήµαρχος όταν ήταν Αντιδήµαρχος 

όταν φέραµε τις παρανοµίες του φιλέ, του beach volley ότι είχαν βάλει πολλά 

καθίσµατα, όλοι οι σύµβουλοι του κ. Βλαχογιάννη ψηφίσανε ότι είναι παράνοµα.  Ο κ. 

λοιπόν ∆ήµαρχος, τότες που ήταν και Αντιδήµαρχος ψήφησε παρόν και ο κ. Λούης, που 

θέλανε να σώσουν την Πάρο. Παρόν ψήφησαν.  Καταλαβαίνουµε λοιπόν ποιες είναι οι 

αιτίες τους και ποιες είναι οι ευαισθησίες τους, τις έχουµε καταλάβει δεν χρειάζεται να 

τις καταλάβουµε άλλο.  

Πρόεδρος: ο κ. Βλαχογιάννης.  

Βλαχογιάννης: επειδή ο κ. Κοντός είπε ότι 25 χρόνια δεν πλήρωνε ο κ. Μαλατέστας, 

εγώ όταν έφυγα την τελευταία χρονιά από ∆ήµαρχος, πλήρωσε 21.000 για τις 

οµπρέλες, δεν έχει πληρώσει κανένας 21 χιλιάδες.  Εποµένως αυτά δεν πρέπει να τα 

αφήνουµε να λέγονται, πρέπει να λέµε την αλήθεια να πούµε.  Εγώ µια και πήρα το λόγο 

θέλω να πω ότι µε όσα είπε η κυρία και στο υπόµνηµα που κατεβάζει συµφωνούµε, και 

εµείς πολλές φορές έχουµε πει να γίνει συζήτηση, αλλά όµως σήµερα δεν συζητάµε 

όντως αυτά.  Πρέπει να γίνει θεµατική συνεδρίαση γιατί τα προβλήµατα δεν είναι στην 

παραλία µόνο στον Μαρτσέλο και στον Κριό, είναι παντού σε όλες τις παραλίες.  

ΑΔΑ: 7ΕΥΟΩΞΓ-7ΤΙ



Πρόεδρος: µα αυτό προσπαθούσα να πω στην κυρία.  Ότι το θέµα µας είναι τελείως 

διαφορετικό. Κύριε ∆ήµαρχε έχετε το λόγο, να πάµε… α.. συγγνώµη κε Πούλιο, εντάξει. 

παρακαλώ, ναι, ναι.   

Πούλιος: Κοιτάχτε να δείτε κε Πρόεδρε, πολλά σφάλµατα γίνονται στα έγγραφα και στις 

υπηρεσίες,  πολλά µα πάρα πολλά.  Ο κύριος ανέφερε και την Παπαζώη τώρα πως 

έκανε λάθος την Νοµάρχης.  Εδώ έχουµε σφάλµα, στο Πίσω Λιβάδι δεν ήταν σφάλµα, 

ήταν υδροβιότοπος, και µπαζώθηκε από την ίδια την κοινότητα, µπαζώθηκε από την 

ίδια την κοινότητα  για να γίνει πάρκινγκ.  Ήταν υδροβιότοπος.  Εντάξει; και στη 

συνέχεια χτίσανε από πίσω µεγαθήρια, εντάξει;  Εδώ αποφασίζουµε τι, τον θέµε 

υδροβιότοπο ή να χτιστούνε ξενοδοχεία;  ∆εν µε ενδιαφέρει εµένα οι οµπρέλες σήµερα 

θα είναι ο κ. Μαλατέστας αύριο θα είναι άλλος , αυτά δεν µε ενδιαφέρουν εµένα, θα 

πάνε µε τον νόµο όπως ορίζει. Όµως ολόκληρη η περιοχή αντέχει τον πολεοδοµικό 

σχεδιασµό όπως τον εννοεί ο καθένας;  Ας το σκεφτούµε λίγο εγώ ψηφίζω αρνητικά. 

Εγώ αυτά που παρέλαβα από τους γονείς µου θέλω να τα παραδώσω στα παιδιά µου.  Ό, 

τι µπορώ, ό, τι µπορώ.  Κανένας µηχανικός και κανένας που έχει έννοµο συµφέρον δεν 

πρόκειται να µου αλλάξει την άποψη γι’ αυτά τα πράγµατα.  Και το γεγονός είναι αυτό 

που σας λέω, στη Μάρπησσα, στο Πίσω Λιβάδι ήταν υδροβιότοπος.  

Πρόεδρος: ο κ. Γκόκας.  

Γκόκας: Λοιπόν, συµφωνώ µε πολλά από αυτά που ακούστηκαν, εν κατακλείδι η άποψή 

µου είναι ότι είναι πολύ κρίσιµο πράγµα ο αποχαρακτηρισµός ενός υδροβιότοπου. 

Εφόσον υπάρχει συντεταγµένη διαδικασία τροποποίησης Γ.Π.Σ. και εφόσον υπάρχουν 

και άλλα λάθη τα οποία πρέπει να διορθωθούν, αυτό το πράγµα πρέπει να γίνει κάπως 

πιο συντεταγµένα και για όλο το Γ.Π.Σ. όχι αποσπασµατικά,  γιατί µία συνεδρίαση ενός 

∆.Σ. ενδεχοµένως ας πούµε να αστοχήσει.  Αυτό το πράγµα πρέπει να γίνεται µε ένα 

τρόπο πιο συστηµατικό και πιο συντεταγµένο ο  αποχαρακτηρισµός µιας περιοχής.  

Λεοντής: ναι, αυτό που θα καθορίσει τη ψήφο µου είναι η έκθεση του Γ.Π.Σ., συµφωνώ 

µε τον κ. Γκόκα που λέει ότι θα πρέπει να συζητηθεί εξ’ ολοκλήρου το Γ.Π.Σ. αλλά αυτό 

που θα καθορίσει την ψήφο µου είναι αυτό που σηµειώνεται τέλος, ότι «η υγροτοπική 

έκταση που εντοπίστηκε εντός του οικισµού του Πίσω Λιβαδιού δεν συµπεριλαµβάνεται 

στην παρούσα ΠΕΠ καθώς έχει σήµερα στο µεγαλύτερο τµήµα της δοµηθεί, άρα η όποια 

χαρτογράφησή της και προστασία της δεν έχει πλέον νόηµα.  Η περίπτωση αυτή 

αποτελεί ωστόσο τεκµήριο της ανάγκης για άµεση προστασία των λοιπών εντοπισµένων 

υγροτοπικών εκτάσεων του νησιού».  Αυτό λοιπόν καθορίζει την ψήφο µου.  Γιατί είπε ο 

κ. Ραγκούσης ότι από λάθος και το Πίσω Λιβάδι και από κείνο, και ότι ήταν δύο τα λάθη 

…λοιπόν εδώ πέρα λέει για το Πίσω Λιβάδι. Ευχαριστώ.  

Πρόεδρος:  

Αλεξανδροπούλου Αρχοντική: Είµαι εκ µέρους του τοπικού της Παροικιάς.  Με αυτήν 

την αίτηση ανοίγετε ένα παράθυρο να αρχίσουν οι πωλήσεις στις παραλίες της 

Παροικιάς, πρέπει να ενηµερωθεί ο λαός, ο κόσµος της Παροικιάς.  Την Παροικιά την 

έχετε διαλύσει σας το λέω.  Αυτά δεν αποφασίζονται στο ποδάρι, ο αποχαρακτηρισµός.  

Ότι έχουν κοπεί δέντρα εκεί το ξέρετε, και δεν έχει µιλήσει κανένας;  Για να µην 

βάζουµε εµείς την οµπρέλα µας εκεί πέρα;  Ολόκληρο δέντρο έχει κοπεί, δεν έχει 

µιλήσει κανένας, δεν έχει διαµαρτυρηθεί κανένας, για να µην πάω εγώ να βάλω την 

οµπρέλα µου εκεί πέρα για να πάω να πληρώσω τα 10 ευρώ;  Λοιπόν πρέπει να 
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σκεφτείτε πολύ καλά τι αποχαρακτηρισµό πάτε να κάνετε.  Και καλά είναι να ρωτηθεί 

και το τοπικό της Παροικιάς όχι να το χρησιµοποιούµε κατά το δοκούν.  

Πρόεδρος: ωραία. Η κ. Χανιώτη.  

Χανιώτη: Νοµίζω ότι ακούστηκαν πολλά, δεν θέλω να πω πολλά πράγµατα, το µόνο που 

θέλω να πω είναι ότι δεν έχει καµία σχέση το αίτηµα των πολιτών όσον αφορά την 

καταπάτηση των παραλιών από οµπρελάδες, από, από, από …γιατί θα αρχίσουµε να 

µιλάµε σήµερα και θα τελειώσουµε αύριο, από το θέµα που συζητάµε σήµερα.  Πρέπει να 

δεσµευθεί το Προεδρείο, είναι αίτηµα όλων µας, οι καταγγελίες πέφτουν καθηµερινά και 

στα ΜΜΕ, και σε µας προσωπικά και σε εσάς φαντάζοµαι γι’ αυτό το χάος που επικρατεί 

στο νησί γενικότερα.  Οπότε να ξεχωρίσουµε τα δύο θέµατα και να δεσµευθείτε ότι θα 

συζητηθεί γιατί είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέµα.  Έχει καταληφθεί το νησί.  Αυτά.  

Πρόεδρος: λοιπόν, δίνω το λόγο στον κύριο… 

Τριπολιτσιώτης: ∆εν θα πω πολλά κε Πρόεδρε, δεν θα πω πολλά, θα πω δυο λόγια. 

Ακούω πολλά εδώ µέσα για τις παραλίες, δεν είναι µόνο η παραλία του Μαρτσέλο αλλά 

πρέπει να µάθουν οι κύριοι εδώ µέσα όλοι τι θέµε.  Ένα λεπτό, ένα λεπτό, τι θέµε τις 

παραλίες, να πηγαίνουµε εµείς µόνοι µας να κάνουµε µπάνιο ή να πηγαίνει όλος ο κόσµος 

και να γίνεται αυτό που γίνεται;  Άρα δηλαδή εµείς θέµε και τον τουρισµό, αλλά τον θέµε 

στα µέτρα µας, να τον κοσκινίσουµε και να τον βάλουµε όπως  θέµε εµείς.  Εµ δεν 

γίνεται , λοιπόν ή  θα θέµε έναν τουρισµό ο οποίος, η άποψή µου είναι αυτή, ο καθένας 

…σέβοµαι τις απόψεις σας και αυτό που θέλω να πω, σέβοµαι και τις δικές µου.  Λοιπόν 

δεν θέλω να πω ότι οι άνθρωποι εκεί κάνουν οτιδήποτε αλλά πηγαίνετε να δείτε σε όλες 

τις παραλίες της Πάρου, είναι αυτό η Πάρος κατακλύζεται από πάρα πολύ κόσµο.. 

Πρόεδρος: κε Γιώργο µου δεν είναι αυτό το θέµα όµως.. 

Τριπολιτσιώτης: ναι… άρα λοιπόν εµείς δεν είµαστε…κλείνω, κλείνω, εµείς για αυτό το 

θέµα ψηφίζουµε τον υδροβιότοπο, έχουµε ξεφύγει από το θέµα πάρα πολύ.  

Πρόεδρος :κε Μαρινόπουλε τι θέλετε να πείτε; …σε αυτό το εξήγησα. Σας παρακαλώ, 

όχι δεν …όχι δεν είναι το θέµα µας αυτό.  

Κοντός : αυτό είναι το θέµα της Παροικιάς, του Παριανού λαού … 

Πρόεδρος : καταλάβατε σήµερα τι συζητάµε; Συζητάµε εάν είναι.. 

Κοντός: …αλλά να µπορώ και εγώ που δεν έχω πορτοφόλι να κάνω µπάνιο. 

Πρόεδρος: δεν είναι το θέµα µας αυτό, δεν είναι το θέµα µας αυτό σας παρακαλώ πολύ 

ηρεµήστε.   

Κοντός: µας έχετε τρεις ώρες εδώ πέρα , λέτε, λέτε , λέτε και τίποτα δεν λέτε.  Ό, τι 

λένε οι άλλοι καραγκιόζηδες απάνω στη Βουλή λέτε και εσείς εδώ. δεν υπάρχει κανένα 

µέρος να πας.  Έχετε κάνει κανένα έλεγχο που πάνε τα λύµατα;  Μιλάτε για περιβάλλον, 

ποιο περιβάλλον;  

Πρόεδρος: κε Μαλινδρέτο.  

Μαλινδρέτος: επειδή σήµερα γράφει ιστορία το ∆.Σ.,…κε Κοντέ…επειδή σήµερα γράφει 

ιστορία το ∆.Σ και από το ζήτηµα που έθεσε ο κ. Βλαχογιάννης στην αρχή...σας 

παρακαλώ κε Πρόεδρε να καταγραφούν στα πρακτικά οι θέσεις που έχει ο καθένας και 

µετά ψηφίζει, επειδή δεν γράφονται, το χω παρατηρήσει και εγώ, αντιθέτως γράφονται, 

«έφυγε ο Μαλινδρέτος, ήρθε ο Λεοντής, έφυγε ο Βλαχογιάννης, ήρθε ο Ραγκούσης», 

λοιπόν θα ήθελα να σας παρακαλέσω επειδή είναι ιστορική .. 

Πρόεδρος: ωραία το χουµε συζητήσει, ευχαριστώ.  
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Χριστόφορος: πάνω σε όλα αυτά που ακούστηκαν για την παραλία του Μαρτσέλο, κάποια 

εντός κάποια εκτός θέµατος, θέλω να θέσω και ένα άλλο θέµα σε γνώση των δηµοτικών 

συµβούλων που γίνεται φέτος εκτεταµένα στην παραλία του Μαρτσέλο.  Τα ταχύπλοα 

σκάφη δεν σταµατούν την ταχύτητά τους καθώς µπαίνουν στο λιµάνι, µε αποτέλεσµα το 

νερό από τα απόνερα να φτάνει τα θαλασσόδεντρα και πίσω.  ∆ηλαδή πρώτα υπήρχαν 

δύο σειρές λουόµενων, τώρα βλέπουµε τον κόσµο να πηγαίνει σχεδόν πίσω από τα 

θαλασσόδεντρα πάνω από τις αµµοθίνες να βάζει τα πράγµατά του και…  

Πρέπει να γίνει ένα υπόµνηµα προς το λιµεναρχείο προκειµένου να διαφυλάξουµε την 

παραλία γιατί µιλάµε για υγροβιότοπο αλλά 

Πρόεδρος: αυτό κύριε.. 

Ροκονίδας:ξέρετε πόσες καταγγελίες έχει δεχθεί το λιµεναρχείο Αντιδήµαρχε;  Για 

πηγαίντε ρωτήστε το , αλλά να σας πουν και τι έχουν κάνει.  

Πρόεδρος: σας παρακαλώ, λοιπόν, για να ολοκληρώσουµε το θέµα.  Κε Μαρινόπουλε 

θέλετε να µιλήσετε είπατε;  Ο κ. Μητρογιάννης.  

Μητρογιάννης: το διάταγµα του 732  του ’93 είναι µία πολύ σηµαντική προίκα της 

Πάρου, το χωροταξικό επίσης , το χωροταξικό δεν ξέρω σε ποιο άλλο νησί υπάρχει, 

στην Πάρο υπάρχει.  Η κακοποίηση αυτού του χωροταξικού ενδεχοµένως µε τις όποιες 

θα έλεγα… µε τα όποια προσωπικά συµφέροντα µπορούν να θίξουν και να δηµιουργήσουν 

τεράστιο πρόβληµα.  Προτείνω λοιπόν στο ∆.Σ. σήµερα, η απόφαση που θα πάρετε να 

είναι δεσµευτική.  Αν ψηφίσει υπέρ του να σταµατήσει να είναι υγροβιότοπος ο χώρος, 

θα πρέπει να µπει στη διαδικασία η δέσµευση της περιοχής. Είναι σηµαντικός χώρος, 

είναι συµβιότοπος εξαιρετικής σηµασίας, υπάρχουν αµµοθίνες κτλ.  Λοιπόν θα έλεγα να 

παρθεί ακριβώς η δέσµευση από το ∆.Σ. προς αυτή την κατεύθυνση.  

Βλαχογιάννης: ο κ. Μητρογιάννης ήταν συνεργάτης της WWF στον χαρακτηρισµό των 

υγροτόπων και το αναφέρει µέσα για τη συνεργασία.  Ο κ. Μητρογιάννης που µίλησε πριν 

από λίγο.   Η  WWF  δεν τον χαρακτήρισε υγρότοπο αυτό Σπύρο, δηλαδή όταν µιλάµε 

εδώ θα πρέπει να έχουµε και κάποια στοιχεία, δεν µπορεί ο καθένας να λέει ό, τι θέλει.  

∆ηλαδή αν εσείς νοµίζετε ότι το ∆.Σ. µπορεί να χαρακτηρίζει παρά τις προτάσεις, και 

τις τεκµηριωµένες µελέτες, εγώ νοµίζω, παίζονται άλλα παιχνίδια.   

Ραγκούσης Γεώργιος: Εγώ είµαι 64 χρονών, έχω µεγαλώσει εδώ στην Πάρο, αυτός ο 

τόπος ουδέποτε ήταν υγροβιότοπος.  Και να ρωτήσετε ακόµα άλλους 100 στην ηλικία 

µου και µετά να πάρει απόφαση το ∆.Σ. γιατί αυτή είναι η πραγµατικότητα.  Εγώ πολλά 

δεν ξέρω να λέω, και να φωνάζω και να κάνω, και να κάνω αλλά αυτή είναι η αλήθεια. Ο 

καθένας κατά συνείδηση.  

Πρόεδρος: κε Μαρινόπουλε, για να δώσω το λόγο…κε Μαρινόπουλε παρακαλώ 

ολοκληρώστε.  

Μαρινόπουλος: ε ωραία ρε παιδιά...εδώ φτάνουµε πολλές φορές …λοιπόν εγώ ήµουν από 

αυτούς που την προηγούµενη φορά ψήφισα εναντίον, λοιπόν γιατί ήθελα περισσότερα 

στοιχεία.  Έχω όλα τα στοιχεία και είµαι από τις λίγες αποφάσεις που είµαι απόλυτα 

σίγουρος ότι ψηφίζω αυτό που πρέπει και το σωστό.  Λοιπόν ο χώρος δεν είναι 

υγροβιότοπος αυτό µας ζητείται να ψηφίσουµε σήµερα, υπάρχουν οι αποφάσεις του 

υπουργείου, υπάρχουν οι αποφάσεις της WWF που το κάνουν ισχυρότερο.  Είναι αστείο 

τώρα και παράλογο να µην το ψηφίσουµε.  

Πρόεδρος: κε ∆ήµαρχε ολοκληρώστε, να τελειώσουµε.   
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∆ήµαρχος: Λοιπόν το τραβήξαµε αρκετά, εγώ πιστεύω, δεν είναι πιστεύω, το θέµα είναι 

ένα και µοναδικό, είναι ή δεν είναι υγροβιότοπος.  Το είπαµε όλοι, αυτή τη στιγµή 

λοιπόν, τα στοιχεία, οι τεκµηριωµένες µελέτες λένε ότι αυτό το στοιχείο δεν είναι 

υγροβιότοπος.  Αν σε περίπτωση παραµείνει υγροβιότοπος να ξέρετε, φέτος έφαγε και 

ο Χάρης µία µήνυση, του χρόνου δεν θα µπορεί να βγάλει ο Χάρης δεν µιλάµε για τον κ. 

Μαλατέστα, δεν θα µπορεί να βγάλει, δεν θα µπορεί να βγάλει κανένας, καµία από τις 

δικές σας επιχειρήσεις δεν θα µπορεί να βάλει και να επεκταθεί στην παραλία, αυτό 

είναι ξεκάθαρο.  Υδροβιότοπος, δεν βάζεις πουθενά.  Όχι για να ξεκαθαρίσουµε το 

κοµµάτι.  Λοιπόν εγώ λέω ό, τι θέλω τώρα είπατε ό, τι θέλατε.  

Πρόεδρος: τώρα το θέµα µας είναι  τελείως διαφορετικό, εσείς τουλάχιστον µου το λέτε 

συνέχεια.  Τώρα λοιπόν γιατί δεν συµφωνείτε;  Κύριε ∆ήµαρχε ολοκληρώσατε; 

Παρακαλώ.  

∆ήµαρχος: όχι. λοιπόν, λόγω ότι θα απαντήσω επί προσωπικού που δεν το κάνω έτσι; 

οµπρέλες δεν έχετε δει ποτέ ή έχετε ζητήσει ποτέ µε έγγραφο σας να δείτε τις 

καταγγελίες και  τι πρόστιµο θα φάνε οι κύριοι τουλάχιστον για φέτος;  ∆εν έχετε δει τα 

πρόστιµα, ελάτε να δείτε λοιπόν τα πρόστιµα που θα φάνε, εγώ τις καταγγελίες, 

εκθέσεις του λιµεναρχείου και της αστυνοµίας και των φορέων τις έχω εδώ.  Οι 

άνθρωποι αυτοί θα φάνε µεγάλο πρόστιµο.  Ο ∆ήµος λοιπόν δεν έχει άλλη δυνατότητα, 

το έχουµε εξηγήσει πολλές φορές, δεν µπορούµε να πάρουµε να αυτοδικήσουµε.  Εσείς 

λέτε άλλα πράγµατα, µπορεί να τα λέτε, έχετε τη δυνατότητα να τα λέτε, αλλά η 

νοµοθεσία είναι ξεκάθαρη, ζούµε σε ένα κράτος που έχει νόµους και είµαστε 

υποχρεωµένοι εµείς, βάλαµε το χέρι µας στο ευαγγέλιο, όσοι το πιστεύουν, οι άλλοι το 

είπαν πολιτικά ότι εµείς είµαστε υποχρεωµένοι να τηρούµε τους νόµους αυτού του 

κράτους.  Όσο για την κ. Χανιώτη λέει για το χάος, έχετε δει τις δικές σας καταγραφές 

των παρεµβάσεων – εγώ σας άφησα και µιλήσατε- των παρεµβάσεων και να δείτε τα 

πρόστιµα και τους ελέγχους που έχει κάνει η κ. Σαρρή τώρα και να τις συγκρίνουµε 

γιατί τις έχω. Και όταν µιλάµε να µιλάµε µε στοιχεία και να µην πετάµε το χάος, χάος 

πραγµατικά είναι, αλλά να δούµε την προσπάθεια του καθενός.  Τα πράγµατα 

πραγµατικά ξεφεύγουν αλλά να  δούµε την προσπάθεια του καθενός και τι κάνει ο 

καθένας τέλος πάντων, για να µαστε στα ίσια.  

Πρόεδρος: παρακαλώ, παρακαλώ.  

∆ήµαρχος: στον ένα µήνα. Λοιπόν, η απόφαση λοιπόν είναι ξεκάθαρη γι’ αυτό το 

συγκεκριµένο, όσον αφορά κε Κοντέ για την ευαισθησία µου την έδειξα όταν είχατε 

ανάγκη.  Την απόφαση λοιπόν την εγκρίνει ο Γ.Γ. και η άποψή µου είναι ότι δεν είναι 

υγροβιότοπος και τελειώνει.  

Πρόεδρος: µπαίνει το θέµα σε ψηφοφορία. Ψηφίζουµε. Ο κ. Μαλαµατένιος. Την εισήγηση 

που κάνει ο κ. Ραγκούσης ο οποίος λέει ότι σύµφωνα µε τα δεδοµένα δεν είναι 

υγροβιότοπος. Ψηφίζουµε την εισήγηση του κ. Ραγκούση.  ∆εν πιστεύω να το 

διαβάσουµε, το διαβάσαµε είναι κατανοητό.  Λοιπόν.  

Μαρινόπουλος, Ραγκούσης, Αντιπαριώτης, Χανιώτη, Άγουρος, Βλαχογιάννης, 

Τριπολιτσιώτης, Καραχάλιος, Σαρρή και εγώ (Σαραντινός) .  

Ποιοι ψηφίζουν κατά: Γκόκας, Πούλιος, Μαλινδρέτος,  

Παρόν: Λεοντής, Χριστόφορος. Ο κ. Ροκονίδας απείχε από την ψηφοφορία για τους 

λόγους που εξήγησε και έχουν να κάνουν µε την αναβολή της συζήτησης.  
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     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και την απόφασή 

του 226/2016  

                 Α π ο φ α σ ί ζ ε ι     κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α      

     Eγκρίνει την διόρθωση, όπως αναφέρεται στο 63/16-6-16 υπηρεσιακό σηµείωµα της 

∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, του σφάλµατος της Υπηρεσίας ∆όµησης και 

Περιβάλλοντος ∆ήµου Πάρου, της εγκριτικής απόφασης του Γενικού Γραµµατέα της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου µε αριθ. οικ. 17250/2582/ 24.04.2012 (ΦΕΚ 148 

τ. ΑΑΠ/02.05.2012) ώστε: 1] Να διορθωθεί σφάλµα στον χάρτη Π.3.1.1 «Πολεοδοµική 

Οργάνωση Οικισµών–Χρήσεις Γης–Παροικιά–Κακάπετρα–Κρωτήρι–Καλάµι» κλ. 1:5.000 

(σελ. 1553-1554-1555-1556 του ΦΕΚ 148 τ. ΑΑΠ/ 02.05.2012) που συνοδεύει την 

απόφαση του Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου µε αριθ. οικ. 

17250/2582/24.04.2012, µε την απαλοιφή του συµβόλου-κουκίδας υδροβιότοπος στην 

εκτός σχεδίου περιοχή «Κρωτήρι & Κριός [παραλία Μαρτσέλο]».  2] Να απαλειφθεί η 

θέση «Κρωτήρι & Κριός (παραλία Μαρτσέλο)» από τον κατάλογο των παράκτιων 

υγροτόπων της παρ. 3.3.2. «Περιοχές Ειδικής Προστασίας (ΠΕΠ.2) – Παράκτιοι 

Υδροβιότοποι» του άρθρου 3 : «Οργάνωση Χρήσεων & Προστασίας Περιβάλλοντος» 

(σελ. 1499 του ΦΕΚ 148 τ. ΑΑΠ/02.05.2012). 

  Πλειοψήφησαν έντεκα ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι: 1) Άγουρος Άγγελος, 2) Αντιπαριώτης 

∆ηµήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 6) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 7) Ραγκούσης Γεώργιος, 8) Σαραντινός 

Χριστόδουλος–Γεώργιος, 9) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 10) Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 11) Χανιώτη Μαρία.  

  Μειοψήφησαν έξι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι: 1] Γκόκας Αλέξιος, 2) Λεοντής Μικές, 

παρών, 3) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 4) Πούλιος Γεώργιος, 5) Ροκονίδας 

Κωνσταντίνος, απέχει της ψηφοφορίας, 6) Χριστόφορος Χρήστος, παρών. 

      H απόφαση αυτή πήρε α/α  293/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                    2) Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                    3) Καραχάλιος Σταύρος  

                                                                                    4) Λεοντής Μικές  

                                                                                    5) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                    6) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                    7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος  

                                                                                    8) Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                    9) Ραγκούσης Γεώργιος 

                                                                                  10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

                                                                                  11) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                  12) Χανιώτη Μαρία  

                                                                                  13) Χριστόφορος Χρήστος. 
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και  

1] Χριστόφορος Ευστράτιος Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αρχιλόχου 

                                        

                                           Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος    
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